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DVAKRAT ZLATA OLIMPIJKA  
URŠA BOGATAJ

Smučarska skakalka Urša Bogataj 
je na letošnjih zimskih olimpijskih 
igrah osvojila kar 2 zlati odličji. 
Najprej je pometla s konkurenco 
na posamični tekmi, nato pa še v 
mešani ekipni tekmi.
foto: Aleš Fevžer

 5. 2. 2022

KLIK KLIK
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Svetovna velesila Kitajska je s Pekingom 
postala prva, ki je gostila poletne in 
zimske OI v istem mestu. Za nameček 
so posamezne objekte iz iger leta 2008 
prilagodili in uporabili za tekmovanja 
v zimskih panogah. Infrastrukturni 
presežki v hribovitem območju 
Yanqing in Chongli pa so omogočali 
izvedbo tekmovanj na najvišji ravni 
ter kakovostno bivanje športnikov v 
olimpijskih vaseh in izjemno učinkovito 
logistiko. Poleg pravočasne priprave 
vseh načrtovanih infrastrukturnih 
presežkov iger ter izpolnjevanja 
varnostno-organizacijskih zahtev so se 
kitajski organizatorji morali spopasti še 
z zahtevnimi pandemičnimi razmerami 
v zimskem času. Igre v Tokiu poleti so 
že vzpostavile standard za organizacijo 
iger v času pandemije, vendar so kitajski 
organizatorji vse skupaj dvignili na višjo 
raven. Strogi protokoli za preprečitev 
izbruha okužb so udeležence doleteli že 
pred odhodom na igre ter jih spremljali 
med potjo in vse dni bivanja na 
Kitajskem. Vse skupaj je bil fascinanten 
prikaz sposobnosti in moči velike 
države in organizatorjev. Ob njih pa je 
olimpijska skupnost dokazala, da se tudi 
v zaostrenih zdravstvenih razmerah z 
dobro organizacijo in sodelovanjem 
lahko izpelje velike in kompleksne 
projekte, kot so OI. Dosežena je bila 
simbolna zmaga nad virusom, kar je bilo 
motivacijsko vodilo MOK na poti do iger.
 

Igre v času pandemije in  

dajte priložnost miru

XXIV. zimske olimpijske igre in XIII. 
paralimpijske igre so za nami. Slovenski 
olimpijci so tudi tokrat dosegli izjemne 
rezultate. Razveselili so nas s sedmimi 
kolajnami v treh panogah in imeli 
možnost za ponovitev dosežka iz 
nepozabnega Sočija, ko so osvojili osem 
kolajn.

Osnovni rezultatski cilji odprave so bili 
doseženi, nekje preseženi. Na žalost se 
v premočni mednarodni konkurenci ni 
uspelo še tretjič na igre uvrstiti hokejski 
reprezentanci, prav tako nismo imeli 
predstavnic ali predstavnikov na ledeni 
stezi oziroma ledeni ploskvi. Vsekakor pa 
so naši športniki pustili izjemno močan 
pečat in Slovenija je obdržala visoko 
mesto med najuspešnejšimi državami z 
osvojenimi kolajnami. Ob upoštevanju 
velikosti populacije ali ekonomske 
moči države pa je Slovenija celo v 
vrhu. V smučarskih športnih panogah 
Slovenija ostaja izjemno prepoznana 
in spoštovana, kar ni razvidno le 
na tekmovališčih, temveč tudi s 
prisotnostjo mnogih strokovnjakov 
in športnih delavcev v organizacijski 
strukturi iger ali na delu v drugih 
reprezentancah. Na paralimpijskih 
zimskih igrah je Slovenijo prvič zastopal 
mladi in perspektivni paraalpski 
smučar, ki je pokazal velik potencial in s 
svojimi nastopi nedvomno vzpodbudil 
željo za vključitev v zimski parašport 
marsikateremu bodočemu paralimpijcu.

UVODNIK

Na državnem stadionu Ptičje gnezdo 
v Pekingu so se začele in končale 
poletne in tokrat zimske OI. Tradicija in 
protokol prireditev ob zaključku iger 
slavita olimpijske ideale in vsakokratni 
poziv vodilnih mož mednarodnega 
olimpijskega gibanja k solidarnosti, 
enotnosti, prijateljstvu ter še posebej k 
miru. Z znamenitim Give peace a chance, 
dajte priložnost miru, je predsednik 
Thomas Bach pozval svetovne politične 
voditelje ob odprtju in zaključku iger v 
Pekingu. Kot se je, žal, zelo hitro izkazalo, 
je spet ostalo samo pri nemočnem 
pozivu in upanju. Olimpijsko premirje je 
bilo grobo prekinjeno in olimpijski ideali 
so ostali neizpolnjeni. Kot bi z eno potezo 
porušili vse, kar se je dobrega zgodilo 
prej. Še včerajšnji svetovni sovražnik 
številka ena – virus, ki povzroča covid-19, 
je postal skoraj nepomemben ob 
pogledu na posledice vojne, ki najbolj 
prizadenejo običajne ljudi.

A treba je vztrajati. Šport in olimpijska 
ideja imata lahko veliko moč pri 
reševanju najbolj zapletenih odnosov, 
saj kažeta možnost drugačne poti 
do medsebojnega spoštovanja in 
razumevanja. Zato je odgovornost vseh 
v olimpijskem gibanju, da vztrajamo in 
naredimo vse, kar lahko, da to dosežemo. 

Blaž Perko, 

generalni sekretar OKS – ZŠZ

Maruša Mišmaš, atletinja
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Maruša Mišmaš, atletinja
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SREBRNI DESKAR NA SNEGU 
 TIM MASTNAK

Tim Mastnak je z odličnimi 
predstavami na ZOI Peking 2022 
skupaj z deskarko Glorio Kotnik 
poskrbel, da niz osvojenih kolajn 
za deskarje na snegu na največjem 
športnem tekmovanju ni prekinjen.
foto: Aleš Fevžer

8. 2. 2022

KLIK KLIK
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OLIMPIJSKA ZGODBA

Igre v pasteh pandemije, 
a z velikimi slovenskimi dosežki

Slovenski praznik vrhunskih 
dosežkov smo iz večera v večer 
doživljali v Zhangjiakouju. Ime tega 
mesta, četudi ima poldrugi milijon 
prebivalcev, navadnemu smrtniku 
pri nas ne pomeni veliko. Morda ga 
bolj kot drugje poznajo v Kranju, 
saj je gorenjska metropola s tem 
kitajskim baznim taborom večine 
naših olimpijcev od decembra 2021 
pobratena, povod pa je bil na dlani: 
Kitajci so se priklonili slovenskemu 
znanju – kranjsko podjetje Mana 
je bilo izvajalec olimpijskega 
skakalnega centra. Seveda kot 
povsem novega v tej panogi in še 
zdaleč ne tako prepoznavnega kakor 
tradicionalne skakalnice po Evropi, 
vključno z našo znamenito Planico, 
toda po mnenju športnikov in stroke 
zdaj najbolj sodobnega skakalnega 
centra na svetu.

Lično urejeno prizorišče 

majhnih razdalj

Zhangjiakou bo slovenski 
olimpijski odpravi ostal v 
lepem spominu – športnikom, 
trenerjem, spremljevalnemu štabu, 
poročevalcem. Tu so bila namreč 
tekmovanja v skakalnem centru, 
na biatlonskem stadionu, lično 
urejenem središču smučarskega teka 
in na drugi strani kraja v deskanju. 
Vse je bilo zelo obvladljivo; ne 
nazadnje smo bili od mestnega 

vrveža z več kot milijonom prebivalcev oddaljeni dobro uro vožnje. Še vedno 
smo sodili v okrožje Zhangjiakouja, toda okolje je bilo podobno Rogli ali Pokljuki. 
Višinsko, z gozdovi, planotami in zimskim ozračjem, ki so mu temperature okoli 20 
ali 25 stopinj pod ničlo dajale pravi februarski občutek. Podobno kot pred štirimi 
leti v Južni Koreji. In prav podobno kot takrat je bilo najbolj mrzlo ob vznožju 
skakalnice, saj so bile tekme po lokalnem času pozno zvečer – kajpak zavoljo tv-
prenosov v Evropi in na stari celini takrat ugodne popoldanske ure.

Peking 2022! Ko bomo nekoč listali po straneh o zapisih dosežkov slovenskih športnikov, si bomo 

podčrtali te igre, ki sicer ostajajo zapisane kot pekinške, četudi naši tekmovalci glavnega kitajskega 

mesta niso tekmovalno doživeli. V Pekingu so bili predvsem dogodki na ledenih ploskvah, Slovenija 

po dveh zaporednih nastopih na prestižnih olimpijskih turnirjih (Soči 2014, Pjongčang 2018) tukaj 

ni imela hokejske reprezentance, zadnji nastop v umetnostnem drsanju pa je bil v Vancouvru leta 

2010. Naša odprava je blestela na snegu in se vrnila domov s kar sedmimi kolajnami, kar je zelo blizu 

dosedanjega rekorda. Več jih je bilo le v Sočiju – osem.
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Slovenija – velesila smučarskih skokov

Prav v skakalnem centru se je domala dnevno prepletala 
rdeča nit slovenskih podvigov – tu preprosto ni bilo 
reprezentance, niti v moški niti v ženski konkurenci, ki bi 
imela tako široko paleto adutov kot slovenska. Vsak trening 
je ponujal dolge daljave v izvedbi naših adutov, kvalifikacije 
so v domovini pritegnile več zanimanja kot tekme v 
nekaterih drugih panogah, boj za kolajne pa je temperaturo 
le še dvigal – tako med premraženimi redkimi rojaki na 
tribunah kot tudi med številnimi častilci skakalnega športa 
pri nas. 

Tako so se podvigi vrstili kot po tekočem traku, končni 
pogled na štiri slovenske uvrstitve na stopničke – 1. mesto 
Urše Bogataj, 1. mesto mešane ekipe, 2. mesto na moški 
ekipni tekmi in 3. mesto Nike Križnar – pa je le še bolj 
utemeljil misli o Sloveniji kot velesili te panoge. In ko se 
spomnimo, kako blizu je bil posamični kolajni neuničljivi 
Peter Prevc, bi bila bera lahko še bolj žlahtna. Kakorkoli, o 
Sloveniji je bilo v skakalnem centru slišati veliko lepih besed: 
najprej o izvajalcih objekta iz Kranja, nato pa še o naših 
tekmovalcih pod izjemnima dirigentskima palicama Roberta 
Hrgote in Zorana Zupančiča. Evforija se je prenesla še v 
nadaljevanje uspešne sezone z velikim planiškim finalom 
kot generalko največjega dogodka naslednje sezone za 
skakalno in tekaško srenjo ter kombinatorce: prvo svetovno 
prvenstvo v nordijskem smučanju doslej pri nas, od 21. 
februarja do 5. marca 2023.

Nepozabna vrnitev Glorie Kotnik

Toda Peking 2022 s slovenskega zornega kota ni bil le 
skakalni. Še kako opazno je bilo tudi naše zastopstvo 
v deskarski areni in na belih strminah nacionalnega 
smučarskega centra Yanqing. 

Deskanje je ena tistih panog, ki je med domačo srenjo 
na prizorišču pritegnila več pozornosti od tistih bolj 
prepoznavnih v srednjeevropskem ali nordijskem prostoru. 
Posebna zgodba pa je pripadla Velenjčanki, v zadnjih 
letih Celjanki, Glorii Kotnik. Teh olimpijskih iger dolgo ni 
imela v načrtu, saj se je borila z zdravstvenimi težavami, 
tudi izgorelostjo. Dobro leto pred igrami sta s partnerjem 
Željkom postala starša malega Maja. In tudi ob prepričevanju 
najbližjih je vendarle začela vaditi za možnost olimpijskega 
nastopa, ta pa jo je mikal tudi zaradi prizorišča: njen oče je 
namreč že dolgo trener kitajske izbrane vrste v deskanju, zato 
je bila pogosto pri njem in bolje od kateregakoli slovenskega 
športnika že prej poznala olimpijsko prizorišče. 

In nato je osupnila konkurenco z bronasto kolajno ter 
poskrbela za najbolj senzacionalni slovenski dosežek 
na teh igrah. V cilju in pozneje na razglasitvi (žal zaradi 
strogih ukrepov in odsotnosti tujih obiskovalcev ta ni bila 
tako praznična kot v preteklosti) ni skrivala solz sreče. 
»Neverjetno. Sploh ne morem verjeti ... Res sem vesela in to 
podarjam tistim, ki so mi ves čas stali ob strani. To je za moje 
najbližje,« je komaj govorila.
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Pri slovenski deskarski odpravi veselja 
seveda ni skrival niti Tim Mastnak, 
za 2. mesto si je priboril svojo prvo 
olimpijsko kolajno. O že četrti po dveh 
v Sočiju in eni v Pjongčangu je sanjal 
Tržičan Žan Košir, a je bil med tistimi 
osmoljenci, ki so tik pred igrami staknili 
koronavirus in se morali umakniti 
v karanteno. Pozneje je vendarle 
nastopil, a daleč od želene ravni 
tekmovalne pripravljenosti.

Sanjski drugi nastop 

Žana Kranjca

Na olimpijskih igrah se mnogim želje 
ne izpolnijo in to so spoznali tudi v 
slovenskem biatlonskem in tekaškem 
taboru, kjer se jim cilji niso uresničili. 
To velja zlasti za Anamarijo Lampič, 
sicer drugo sprinterko te sezone, a na 
Kitajskem daleč od najboljših in svoje 
ravni. Zdaj je po lepi tekaški karieri in 
treh kolajnah na svetovnih prvenstvih 
26-letnica iz Valburge pri Smledniku 
članica biatlonske izbrane vrste.

Še kako živahno pa je bilo tudi med 
edinimi slovenskimi športniki, ki niso 
tekmovali v Zhangjiakouju – alpskimi 
smučarji. Od omenjene baze večine 
naših poročevalcev, le del televizijskih 
je bil nastanjen v Pekingu, je bilo do 
nacionalnega smučarskega centra 
Yanqing eno uro vožnje z avtom, 
slabe tri z javnim prevozom oz. dvema 
avtobusoma ter nato gondolskima 
napravama in za konec s sedežnico. 

Lično urejeno središče je pogosto 
ponujale sončne žarke, slovenski 
odpravi pa bo najbolj ostal v spominu 
13. februar, ko je v smučarski klasiki 
veleslalomu Žan Kranjec z imenitno 
drugo predstavo z 8. mesta iz prvega 
nastopa skočil na drugo in tako osvojil 
svojo prvo olimpijsko kolajno. Ni 
veliko manjkalo, pa bi senzacionalno 
ugnal udarnega favorita in najboljšega 
alpskega smučarja sezone Marca 
Odermatta iz Švice. In obenem ni veliko 
manjkalo, pa bi na Yanqingu ploskali 
za stopničke tudi olimpijski debitantki 
Andreji Slokar. Ena napaka ji je odnesla 

sanje, tudi njeno 5. mesto je bilo za 
priklon, toda dolgo je bila v solzah 
neutolažljiva ...

Brez testa nikamor

To so bile igre številnih slovenskih 
podvigov, v spominu pa nam bodo ostale 
po tem, da z izjemo redkih domačih 
izbrancev na tribunah ni bilo občinstva. 
Poročevalci smo morali pred prihodom 
opraviti neštete protokole, nestrpno 
smo čakali, da so nam prireditelji in tudi 
kitajsko veleposlaništvo v Sloveniji dali 
zeleno luč za odhod, na prizorišču je 
bilo dnevno pred zajtrkom na sporedu 
testiranje za covid. 

A na koncu se je za večino dobro 
razpletlo, o razmerah za delo na 
prizorišču, bodisi novinarsko bodisi 
športnikov in njihovih trenerjev, ni 
bilo pripomb. Šlo je pač za poseben čas 
globalne pandemije, za katero upamo, 
da se vsaj na tej ravni ne bo več pojavila.
Siniša Uroševič
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Stavi na šport.
Stavi na dobro!
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Tomaž Barada
Domov smo prinesli kolajne,  
slabi spomini so ostali na Kitajskem
Tomaž Barada je nekoč kot za stavo zmagoval na velikih tekmovanjih v tekvondoju in kikboksu, letos 

pa se je 48-letni Mariborčan preizkusil v precej drugačni vlogi. Vodil je slovensko odpravo na zimskih 

olimpijskih igrah v Pekingu, od koder se je vrnila s kar sedmimi kolajnami, soočiti pa se je morala tudi 

z izzivi strogo varovanega kitajskega koronskega mehurčka. Barada, ki je od leta 2014 podpredsednik 

Olimpijskega komiteja Slovenije – Združenja športnih zvez in predsednik odbora za vrhunski šport, 

pa nov izziv išče s kandidaturo za predsednika krovne slovenske športne organizacije.

Zimski Peking 2022 je oddaljen že nekaj mesecev. Kaj vam po 

vsem tem času najprej šine v glavo, ko se spomnite iger na 

Kitajskem?

Ko smo se na koncu razšli, sem športnikom dejal, naj gredo 
domov samo z dobrimi spomini, naj pozabijo na vse slabe stvari, 
ki so se jim tam morda dogajale. Meni so najbolj v spominu 
ostale naše kolajne, veselje, ki smo ga ob tem čutili. Vse zaplete, 
ki so nas spremljali, sem potisnil v ozadje.

Kako ocenjujete rezultatski izkupiček, je kaj razlike, če nanj 

gledate kot vodja odprave ali kot predsednik odbora za 

vrhunski šport?

Če so merilo osvojene kolajne na število prebivalcev, smo bili 
drugi najuspešnejši med vsemi, kar je izjemen dosežek. Če bi 
nam to nekdo ponudil pred odhodom, bi to z veseljem sprejeli, 
vendar smo Slovenci v zadnjem obdobju že vajeni osvajati 
veliko kolajn. Zato je morda ponekod ostalo nekaj grenkega 
priokusa. Ko potegnemo črto, smo lahko zelo zadovoljni s 
tem, kar smo dosegli. Upam, da bomo na tej ravni ostali tudi v 
prihodnje. Najbolj razveseljuje to, da nismo blesteli samo v eni 
panogi, temveč v treh. To dodaja težo našim rezultatom.

Vas je katera od kolajn posebej presenetila ali razveselila?

Priznam, da me je res razveselila kolajna deskarke Glorie Kotnik, 
ki na nobenem seznamu ni kotirala visoko. Po moji odločitvi 
smo zanjo potrdili dodatno pridobljeno kvoto. Večinsko mnenje 
je bilo, da pred igrami ni dosegla nobenega dovolj dobrega 
rezultata, da bi si zaslužila pot na OI, vendar sem poznal delo 

“Upam, da bomo na tej ravni ostali tudi 

v prihodnje. Najbolj razveseljuje to, da 

nismo blesteli samo v eni panogi, temveč 

v treh. To dodaja težo našim rezultatom.”

OLIMPIJSKA ZGODBA
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njenega očeta, ki je vrhunsko deloval na Kitajskem. Poznala je 
tamkajšnje razmere in imela izkušnje z olimpijske proge. Vesel 
sem, da sta tako strokovni svet kot izvršni odbor potrdila njeno 
vključitev v reprezentanco, in ponosen sem na to, da se je tako 
dobro odrezala in osvojila kolajno.

Športna Slovenija je od sreče jokala skupaj z Glorio Kotnik, 

lomilo pa se ji je srce, ko je Peter Prevc za las ostal brez 

posamične kolajne na srednji skakalnici. Kako ste videli ta 

razplet?

Nisem poznavalec smučarskih skokov, zato težko sodim o 
tem. Mnenje nekaterih strokovnjakov je bilo, da bi lahko 
dobil kakšno točko več, za druge je bilo ocenjevanje korektno. 
Prevčeva nesreča pa je bila morda povezana s tem, da kot 
država nismo tako veliki, da bi lahko vplivali na odločitve 
sodnikov. V smučarskih skokih sicer smo sila, vendar očitno še 
ne dovolj velika, da bi šle tako tesne odločitve v naš prid. Morda 
bi se razpletlo drugače, če bi tako skočil kateri od Avstrijcev 
ali Poljakov, vendar tako pač je. Je pa dejstvo, da Prevc ni odšel 
domov praznih rok, na OI je dosegal najboljše rezultate v sezoni 
in dokazal, da je še vedno šampion. Na to je vsekakor lahko 
ponosen.

“V prvi vrsti imam rad šport, ne delam 

razlik med zimskimi in poletnimi 

športi, pa tudi ne med individualnimi in 

kolektivnimi. Ko si vodja reprezentance, 

moraš vse obravnavati enako.”

Pravite, da ste slabe stvari potisnili v ozadje, a vendarle. 

Si predstavljate, da bi vas tako, kot je Evo Urevc in Žana 

Koširja, doletela karantena, ob kateri so njune olimpijske 

sanje postale nočna mora? Kako ste doživeli njuno 

kalvarijo?

S Koširjem sem potoval na Kitajsko in res mi je bilo hudo 
zanj. Veliko smo pričakovali od njega na teh igrah, vendar 
so se mu zaradi okužbe s koronavirusom načrti podrli še 
pred začetkom. Obravnavali so ga kot nezaželeno osebo, v 
začetku samoizolacije zanj ni bilo poskrbljeno, kot bi moralo 
biti. Ni imel možnosti, da bi treniral, bil je brez interneta 
in tudi prave prehrane. Hrano so mu odlagali, kot da bi bil 
žival. To je bila grenka izkušnja na začetku iger, ki je gotovo 
vplivala na njegov rezultat. Vsak dan sva bila v stikih in v 
pogovorih prišla do tega, da so bile to težave, s katerimi so se 
srečali tudi številni drugi športniki. Eva je imela vsaj to srečo, 
da je bila pri nas v vasi in ne ločeno v samoizolaciji, vendar 
je bila psihično bolj na tleh. Brez tega zapleta bi z Anamarijo 
Lampič gotovo imeli precej več možnosti za uspeh v ekipnem 
šprintu.

Še trši kot skakalni sodniki so bili bojda kitajski prireditelji. 

So znali biti kdaj tudi življenjski ali so se do zadnje črke 

držali strogega varnostnega in covidnega protokola?

Glede tega ni bilo nobenih kompromisov, vsi vpleteni v 
organizacijo so imeli navodila, ki so jim sledili, ne glede na 
to, s kom so imeli opravka. Delovali so brez čustev, kot stroji, 
ki ubogajo ukaze. Tudi v Tokiu so veljala stroga pravila, a 
se je dalo še kaj dogovoriti, Japonci so bili do neke mere 
razumevajoči za težave olimpijcev, Kitajci ne. Ni bilo druge 
izbire kot to, da smo se s tem sprijaznili. Za vse je bilo enako, 
za nas, Nemce ali Kitajce.
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Kako ste se kot nekdanji tekmovalec v poletni panogi 

vživeli v vlogo vodje zimske odprave?

Na ta račun sem slišal nekaj očitkov, vendar sem še vedno 
prepričan, da ni nujno, da vodja olimpijske reprezentance 
prihaja iz določene discipline. Vodja je tisti, ki je odgovoren 
za potek tekmovanja, kar ni povezano s poznavanjem 
posamezne discipline. Pred tem sem bil vodja na številnih 
drugih tekmovanjih, tudi na sredozemskih igrah. Zraven sem 
bil tudi na zadnjih treh olimpijskih igrah, na katerih sem se 
marsičesa naučil. Najlažje delam s sodelavci iz OKS in tudi v 
prihodnje bom deloval v tej smeri, če bom postal predsednik 
OKS. Vodje odprav bodo ljudje iz naše pisarne, to so tisti, ki 
najbolj poznajo naš ustroj in v danih situacijah lahko najbolj 
pomagajo. Sicer pa imam v prvi vrsti rad šport, ne delam 
razlik med zimskimi in poletnimi športi, pa tudi ne med 
individualnimi in kolektivnimi. Ko si vodja reprezentance, 
moraš vse obravnavati enako.

Kot športnik ste osvajali lovorike na evropskih in svetovnih 

prvenstvih, niste pa imeli priložnosti nastopiti na 

olimpijskih igrah. Kako ste jih je doživeli kot funkcionar?

Ko sem videl veselje na obrazih naših olimpijcev ob 
osvajanju kolajn, sem se zamislil, da mi je lahko žal, da v svoji 
športni disciplini nisem imel možnosti nastopa na OI, ker 
pač ni bila prepoznana kot olimpijska panoga. Vendar sem 
veliko nadoknadil s tem, da sem olimpijsko veselje doživljal 
skupaj z našimi reprezentanti. Bilo je podobno temu, kot da 
bi uspehe dosegal sam.

V Pekingu pa niste mogli videti veselja na obrazih 

navijačev. Koliko so te igre izgubile zaradi covidnega 

mehurčka?

Zaradi tega mi je bilo najbolj žal športnikov, oni so izgubili 
največ. Eden od vrhuncev mojih obiskov na OI je bil ogled 
finala teka na 100 metrov z Usainom Boltom v Riu 2016. Tega 
spektakla in navijaškega vzdušja ne bom nikoli pozabil, ko 
pa sem gledal finale teka na 100 metrov v pandemičnem 
Tokiu brez gledalcev, sem imel občutek, da gledam trening 
šprinterjev. Podobno je bilo z našimi športniki v Pekingu; 
številni so dosegli izjemne rezultate, vendar niso imeli tam 
ljudi, s katerimi bi se lahko tega veselili. Ko ni vzporednega 
programa, življenja v olimpijski vasi in podelitev pred 
navijači, športnikom odvzamejo nekaj, za kar so vse življenje 
trenirali. Upam, da se je s Pekingom končalo obdobje iger v 
zaprtih mehurčkih.

Novo obdobje prihaja tudi v vrhu OKS, decembra se bo po 

dveh mandatih poslovil predsednik Bogdan Gabrovec. Ne 

skrivate želje, da bi ga nasledili, pred časom ste predstavili 

svoj program in slogan kampanje »Dajmo športu glavno 

besedo!« Kaj se skriva za temi besedami?

Moje življenje je od nekdaj povezano s športom. Spoznal 
sem celotno pot razvoja športnika, tudi tisti del, ko prehajaš 
v drugo kariero. Na tem področju je še danes kar nekaj 
pomanjkljivosti. Vsi se veselimo vrhunskih rezultatov, 
obenem pa pozabljamo, kako pomembno je, da imajo 
športniki ob sebi potrebno spremstvo in podporo. Takrat, 
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ko se razvijajo v vrhunske športnike, ko osvajajo lovorike 
na vrhunski ravni, in tudi po tem, ko končajo kariero. Na 
marsikaterega vrhunskega športnika smo hitro pozabili; 
glede tega sem hladno prho doživel pred nekaj leti, ko 
so Petru Prevcu podelili naslov slovenskega športnika 
leta. Moderator ga je najavil kot najboljšega slovenskega 
skakalca v zgodovini, vendar ga je Prevc popravil, da je samo 
enkrat osvojil veliki globus, Primož Peterka pa ga je dvakrat. 
Sam sebe sem ujel pri tem, da sem v kratkem času pozabil 
na to. Moj program bo namenjen športnikom, da bodo imeli 
glavno besedo, da bomo pozornost namenjali njim in ne 
politični prepoznavnosti športa. 

Še preden je nova vladna koalicija razkrila ministrske 

resorje, ste se zavzeli za selitev športa izpod okrilja 

ministrstva za znanost in izobraževanje. Je nova umestitev 

h gospodarstvu in turizmu prava?

Šport ne sodi skupaj z izobraževanjem in znanostjo. V njuni 
družbi je imel malo besede, v tako obširnem ministrstvu 
je bil le malokrat temelj obravnave. Marsikateri nekdanji 

“Šport ne sodi skupaj z izobraževanjem 

in znanostjo. V njuni družbi je imel malo 

besede, v tako obširnem ministrstvu je 

bil le malokrat temelj obravnave.”

minister ni poznal tega področja, ker smo bili premajhni. 
Želel sem si predvsem šport in turizem skupaj, zdaj smo ob 
tem dobili še gospodarstvo, ki bo spet prevzelo večji del teže 
ministrstva. Upam, da se bo novi minister dobro podučil o 
športu, da bomo dobili dobrega državnega sekretarja, ki bo 
skrbel za to, da bo šport dobil zasluženo pozornost. Glede na 
to, kar nam vrača, šport v tej državi gotovo dobi premalo.

Bi bilo preveč, če bi dobil svoje ministrstvo?

Tovrstne želje so vendarle preveč ambiciozne, šport je 
glede na številke, ki se vrtijo v njem, premajhen za lastno 
ministrstvo. V navezi s turizmom bi lahko lepo peljali stvari 
naprej. Zdaj imamo, kar imamo, in pomembno je, da iz tega 
potegnemo najboljše, kar lahko, da pridobimo sredstva za 
uspešno delovanje.
V športu so sicer za uspeh nemalokrat dobro pripravljeni 

ljudje pomembnejši od denarja. Vas skrbi, kakšne posledice 

bosta pandemični leti pustili za prihodnost slovenske 

mladine in športa?

Marsikdo morda misli, da šport ni bil okrnjen, saj smo kljub 
protikoronskim ukrepom dosegali vrhunske rezultate. A 
ti ljudje se ne zavedajo, da bomo posledice močno čutili 
v prihodnosti. Izgubili smo celotno generacijo, veliko 
športnikov je prenehalo trenirati, nova generacija je 
usmerjena drugače, kot smo jo učili. Upam, da bomo naredili 
dovolj za to, da bo šport spet postal del življenj tistih, ki so ga 
v zadnjih dveh letih opustili.
Miha Hočevar
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’MAM IGRE NA TVJU. 
Video igre so peskovnik, kjer lahko doživite svoje 
največje sanje. Za igranje iger na televiziji ne 
potrebujete več dragih konzol, NEO vse ponuja 
v oblaku. Trenutno lahko prek platforme NEO 
igrate več kot 120 iger, seznam pa se vsak 
mesec povečuje. 

’MAM LIGO ZASE. 
NEO vam omogoča, da spremljate vse tekme 
najboljših nogometnih lig. Španski, italijanski, 
nemški in francoski ligi se avgusta pridruži 
še najpopularnejša nogometna liga na svetu 
– angleška liga. Če vas kakšna atraktivna 
poteza še posebej očara, pa izkoristite funkcijo 
prevrtavanja s sličicami in si jo oglejte znova. 

’MAM DALEČ     
 NAJHITREJŠI NET. 

Pozabite na težave z manj kakovostno sliko 
pretočnih vsebin in dolgotrajnim nalaganjem 
dokumentov. Zdaj lahko uživate v hitrosti do 
1 Gbit/s, ki je vključena v paketa NEO SVET C  
in NEO SUPERNET.* 

Glasovno upravljanje v slovenščini se je še pred časom zdelo nemogoče. 
Predstavljajte si, da so vaše najljubše vsebine le eno ''kriminalko'' v daljinec 
stran. NEO pa razume tudi vaše otroke, ki so le ''lisanke'' oddaljeni od 
zabavnega in varnega zavetja Otroškega parka, knjižnice otroških vsebin,
izhod iz katere je zaklenjen s starševskim geslom.

telekom.si/neo

’MAM FILME IZ KINA.
Obisk kina je zabaven, vendar ima ogled filma 
na domačem kavču svoje prednosti. Predvsem 
se bolj splača. V videoteki DKino si lahko cela 
družina za pol cene kino vstopnice ogleda 
izbrani film ali risanko, nekatere že kmalu za 
tem, ko zapustijo kinematografe.

’MAM NEO ZA POL CENE.
NEO tako res zagotavlja najboljšo TV izkušnjo, 
kar prikazuje tudi več kot 100.000 zadovoljnih 
uporabnikov, ki se jim vsak mesec pridružujejo 
novi. Pridružite se tudi vi in si zagotovite 
neskončno NEO trenutkov, saj vsem novim in 
obstoječim naročnikom paketov NEO, ki imajo 
izbrani mobilni paket ponujamo 50 % popusta 
na naročnino paketov NEO prve štiri mesece*.

*Novi in obstoječi naročniki paketov NEO A, NEO B, NEO C, NEO Brezžični, NEO Enostavni, Brezžični net, Net, in NEO TV, ki so hkrati 
naročniki mobilnih paketov ali paketov z mobilno telefonijo in ki sklenejo naročniško razmerje z vezavo za 24 mesecev, prve 4 mesece za 
izbrani paket plačujejo mesečno naročnino, ki je 50% nižja od redne cene. Po pretečenih 4 mesecih se začne zaračunavati redna mesečna 
naročnina paketa po takrat veljavnem ceniku. Ta akcijska ponudba se izključuje z ostalimi akcijskimi ponudbami, razen s tistimi, kjer je to 
posebej navedeno. Hitrost interneta 1Gbit/s v smeri do uporabnika velja v optičnem omrežju Telekoma Slovenije na paketih NEO Svet C in  
NEO SuperNet. Več informacij o ponudbi na www.telekom.si, v Telekomovem centru, na pooblaščenem prodajnem mestu ali pokličite 080 8000.  
Telekom Slovenije, d.d., Ljubljana

’MAM DALJINEC,
 KI ME RAZUME.

’MAM
 NEO.

NEO izkušnja vsakemu pomeni nekaj 
drugega. Nekdo rad v vsebinah uživa v 
postelji ali na poti, drugi si želi najnovejših 
filmov ali pa s prijatelji uživati v prenosih 
najbolj napetih derbijev. Vse pa druži 
neskončno NEO trenutkov in dejstvo, da 
'majo najboljšo izkušnjo, ker 'majo NEO.

OD AVGUSTA
TUDI 
ANGLEŠKA
LIGA

VELIKI SPONZOR
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Gloria Kotnik
Ko se je polegla evforija,  
se je začelo delo

OLIMPIJSKA ZGODBA

Ta je bila lani v tem času povsem na stranskem tiru, glavni 
fokus njenega življenja pa nekajmesečni dojenček Maj. A 
letos je drugače. Ko se je po vrtiljaku olimpijskih čustev 
in sprejemov evforija v pomladnih mesecih polegla, se je 
delo zanjo pravzaprav šele začelo. »Po vrnitvi z OI je sledilo 
pestro obdobje, ogromno je bilo dogodkov in bilo je tudi 
precej naporno. A navsezadnje so to lepe obveznosti, to je 
del uspeha. Zdaj pa se je življenje že vrnilo v normalen ritem. 
V vsem tem času sem tudi veliko trenirala, moj fokus je zdaj 
na čim boljši pripravi na naslednjo sezono. Veliko moram še 

narediti. Ukvarjam se s stvarmi, za katere med porodniško ni 
bilo časa. Nosečnost in porod sta na telesu vendarle terjala 
svoj davek,« je povedala.

Na snegu sicer ob vrnitvi ni imela težav, bila je presenečena, 
da je bila hitro spet med najhitrejšimi, deskarska tehnika 
ji je povsem ostala v nogah. Ta se v času, odkar je leta 
2020 začasno prekinila kariero zaradi izgorelosti in nato 
nosečnosti, ni toliko spremenila, da bi bila korak zadaj, je 
prepričana. »V tem pogledu nisem veliko izgubila, se mi 

Sanjska zgodba, ki jo je na olimpijskih igrah v Pekingu spisala Gloria Kotnik, odmeva še v poletje. 

Od hitre vrnitve in nenadejane uvrstitve na OI prek odločne in neomajne drže na startu vsake od 

njenih olimpijskih predstav ter naposled do neusahljivega potoka solz sreče je šla Velenjčanka in 

kot mlada mama postala junakinja slovenskih src. Bronasta kolajna je bila uresničitev njenih sanj in 

nepredstavljiva izkušnja, hkrati pa je tlakovala nadaljnjo športno pot.
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pa odsotnost toliko bolj pozna na telesu. S tem se zdaj 
intenzivno ukvarjam. V tej sezoni sem imela kar nekaj težav 
s kolenom. Nič drastičnega sicer, moja mišična masa je 
pač nihala, hitro sem jo izgubila in nato spet pridobila, ob 
naporu pa so se pojavile bolečine. Zdaj rešujem predvsem to 
težavo,« je razkrila.

Kako si je sicer zastavila naslednjo sezono in nadaljnjo 
kariero, glede na to, da še gradi dobro telesno pripravljenost 
in da jo bo doma čakal malček? »V zimo bom vstopila 
stoodstotno, vendar ne morem trditi, da jo bom stoodstotno 
tudi izpeljala,« odgovarja. »Seveda se bom verjetno morala 
prilagajati, si pa želim, da bi imela čim manj težav in da bo 
vsem nam služilo zdravje, saj nam bo tako veliko lažje.« 

Z več podpore na svetovno prvenstvo

V sezoni, ki prihaja, že pogleduje proti svetovnemu 
prvenstvu, ki bo prihodnje leto v Gruziji. »Zdaj sem že 
pokazala, da se znam pripraviti na tekmo najvišje ravni, zato 
z optimizmom zrem proti najpomembnejšim tekmam. Se 
pa stvari premikajo na bolje tudi glede podpore, ki jo bom 

imela na voljo za sezono,« je bila zadovoljna. Upa, da ji bodo 
v krovni zvezi prisluhnili glede njenih želja za nadaljevanje 
in da bo lahko računala na kakšen par rok več v svoji oziroma 
reprezentančni ekipi, kakor se bodo pač dogovorili.

Za oddih po koncu sezone še ni našla časa, ga pa že 
težko pričakuje. »Tudi poletje bo v veliki meri namenjeno 
treningom. Ob tem pa bom poskušala čim več časa preživeti 
v naravi in početi kaj tudi za dušo,« je dejala in se nadejala 
oddiha ob morju, na Sardiniji, prav tako pa tudi aktivnega 
počitka nekje v hribih. Tja bo avgusta že odšla tudi na 
snežne treninge, če ji bodo dovoljevale razmere, pa še prej. 
S testiranji se letos ne bo preveč obremenjevala, saj večjih 
sprememb v opremi ne bo.

Veseli se že novega poglavja v karieri. Ta je po kalvariji z 
izgorelostjo, zaradi katere se je pred dvema letoma komaj 
pobrala, pravo darilo. Kaj šele nadaljevanje z olimpijsko 
kolajno v žepu in proslavljanje dobrih rezultatov s sinom 
v cilju. Enoletnik Maj, ki je sicer kot navijač na tekmah že 
debitiral decembra v Cortini, se je zdaj že naučil, kako je 
treba spodbujati mamo.
Špela Robnik
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Žan Kranjec
Hirscherjev klic bi popihal na dušo
Najboljši slovenski alpski smučar Žan Kranjec je v minuli zimi s srebrno olimpijsko kolajno dosegel 

uspeh kariere. Svoj finalni nastop v Pekingu, s katerim je deklasiral vse tekmece, si je vse do danes 

ogledal vsaj desetkrat. Bil je zares izjemen, razred zase. Mnogi pogosto potrebujejo čas, da se 

zavedajo lastnih dosežkov, in tudi Vodičan pravi, da drugače dojema svoj karierni uspeh kot na dan, 

ko ga je dosegel.

Sezona je bila za Žana Kranjca, ki bo novembra praznoval 30. 
rojstni dan, polna nihanj. Resda je dosegel karierni uspeh, 
o katerem večina svetovnih vrhunskih športnikov lahko 
le sanja, a hkrati se je pogosto znašel v situacijah, ko mu 
ni šlo. Kako bi opisal tekmovalno zimo z nekaj besedami? 
»Vzponi, padci, uresničena želja, veselje,« se je sogovornik 
ozrl v minulo sezono. Je v tem času, odkar se je končala, našel 
vse odgovore na aktualna vprašanja? »Nekaj sem skušal 
reševati med sezono, nekaj ob njenem koncu na pripravah v 
Banskem. Načeloma sem našel odgovore na vsa vprašanja, 
na kakšno pa to ne gre, kar je treba reševati s treningom ali 
popravki,« je razmišljal.

Največ vprašanj je bilo pri opremi. »Ostajam pri Rossignolu. 
Opremi zaupam. Vem, da ima Rossignol dober material, 
podjetje je veliko in verjamem, da bo šel razvoj naprej. 

Vendar moraš na koncu sam najti stvari, ki ti ustrezajo. Nekaj 
novih modelov in nastavitev smo preizkušali že na pripravah 
v Banskem in to bomo skušali nadaljevati tudi v poletnih 
mesecih in jeseni. Upam, da najdem optimalne nastavitve in 
med sezono ne bo zapletanja,« se nadeja Žan Kranjec.

Pa vendarle je v karavani znan kot tekmovalec, ki pri opremi 
ne zapleta. »Seveda tudi mene zmoti, če mi kaj ni všeč. 
Skušam pa v vsakem primeru – če je optimalno ali ne – 
iztržiti največ. Če se hočeš redno uvrščati v vrh, moraš temu 
dati konkreten poudarek,« je dejal veleslalomist, ki mu smuči 
pripravljata Matjaž Naglič iz Rossignola (pred tem je delal s 
Carlom Janko) in reprezentančni trener Matjaž Požar.

V novi sezoni v svetovni pokal prihaja nov opremljevalec, to 
je blagovna znamka Van Deer, ki jo vodi osemkratni dobitnik 
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velikega kristalnega globusa Marcel 
Hirscher. V svoje vrste je snubil tudi 
nekdanjega velikega tekmeca Henrika 
Kristoffersena. Je morda nekdanji 
avstrijski šampion poklical tudi Žana 
Kranjca, ali se pridruži ekipi? »Ne, 
ni me klical. Vsaka država ima svoja 
pravila, kako se opremljevalec uvrsti 
v ‘ski pool’. Nekatere imajo pogoj, da 
mora smučarski proizvajalec najprej 
podpirati mlajše, šele nato se lahko 
priključi svetovnemu pokalu. Mislim, 
da po takem principu deluje tudi 
slovenska reprezentanca. Zato jaz 
verjetno niti ne bi mogel imeti smuči 
te znamke. Bi pa bil Hirscherjev klic 
zagotovo nekaj dobrega. Če ne drugega, 
s tako potezo vsaj popiha na dušo,« 
je povedal član elitne veleslalomske 
sedmerice, ki se je v svetovnem pokalu 
osemkrat v karieri uvrstil na stopničke.

Osamosvojitev, počitek, 

priprave

Sezono je karavana sklenila konec 
marca. Kako je izkoristil čas odtlej? »Po 
zadnji tekmi sem imel nekaj prostih 
dni, sledilo je državno prvenstvo in 
deset dni treninga v Banskem. Nato 
sem bil tri tedne prost, bil sem doma, 
kakšen vikend sem izkoristil za hrvaško 
obalo in druženje s kolegi. V začetku 
maja pa so se začele kondicijske 
priprave za novo sezono,« je razgrnil 
urnik sogovornik, ki se je pred časom 
osamosvojil in si postavil hišo v vasi 
Repnje pri Vodicah. Kam bo shranil 
olimpijsko odličje, ali bo to na vidnem 
mestu ali bo ostalo v škatli, se še ni 
odločil. 

Je pa odločen, ko gre za nove cilje. »Po 
dveh letih bi spet rad imel konstantno 
sezono v svetovnem pokalu. To pomeni, 
da bi se na večini tekem boril za najvišja 
mesta in bil v veleslalomski razvrstitvi 
čim boljši. Skrajnih sprememb v 
pripravah za novo sezono ne bo, skušal 
pa se bom ukvarjati s stvarmi, za katere 
menim, da jih lahko izboljšam,« pravi 
Žan Kranjec. Uvodna tekma za svetovni 
pokal ga čaka jeseni.
Mojca Finc



HVALA
  

Skupaj ustvarjamo
lepšo prihodnost

Hvala za vsako podarjeno Petrol 
Zlato točko. Skupaj smo podprli 
projekt Botrstvo v športu, ki 
omogoča financiranje nadarjenih 
mladih športnikov iz socialno 
ogroženih okolij.

Več o akciji na www.petrol.si/vsaka-tocka-steje

C

M

Y

CM

MY

CY

CMY

K

OI Peking_165_220_zahvala_dnevnik_.pdf   17   18. 01. 2022   20:28:02

Mini olimpijada

www. zelezniskimuzej.si
@railwaymuseum.slovenia

Železniški muzej Slovenskih železnic
Parmova ulica 35
Ljubljana

Animacije za otroke

PROGRAM DOGODKA

Ogledi stalne razstave

Vožnje z vlakom vrtne železnice

Vožnje z motorno drezino

Športne dogodivščine s Foksijem in maskoto SŽ
v soboto,
1. 10. 2022 
od 11. do 17. ure

Vljudno vabljeni!

Vrtna železnica

Otroška animacija

Športne dogodivščine



Mini olimpijada

www. zelezniskimuzej.si
@railwaymuseum.slovenia

Železniški muzej Slovenskih železnic
Parmova ulica 35
Ljubljana

Animacije za otroke

PROGRAM DOGODKA

Ogledi stalne razstave

Vožnje z vlakom vrtne železnice

Vožnje z motorno drezino

Športne dogodivščine s Foksijem in maskoto SŽ
v soboto,
1. 10. 2022 
od 11. do 17. ure

Vljudno vabljeni!

Vrtna železnica

Otroška animacija

Športne dogodivščine



26

Tim Mastnak
Ko si na vrhu, si želiš tam ostati čim dlje
Deskar na snegu Tim Mastnak je na igrah v Pekingu posrebril dolgoletni trud in uresničil sanje,  

ki jim je že leta predana njegova družina. Temu primerno se je tudi nagradil in napolnil baterije na 

počitnicah v Braziliji. Tam je kot vsestranski športnik med drugim užival v svojih najljubših športih, 

ki se jim tako rad predaja v poletnem času. Toda snežna deska ne ostaja dolgo pozabljena v kotu, tudi 

po velikem osvojenem cilju se nanjo vrača motiviran kot vselej.

»Zima se bliža,« pravi, ko se poletje še 
dobro začelo ni. Glavnega oddiha je zanj 
že konec, letos si ga je privoščil celo 
največ v zadnjih sezonah. A kot pravi, 
zanj hitro pride čas, ko se že veseli, da se 
spet spravi v pogon. »Prvič sem šel takoj 
po sezoni v tople kraje. Ponavadi sem 
vedno izkoristil še spomladanski sneg, 
tokrat pa sem že teden dni po zadnji 
tekmi odšel na dopust. Povsem sem se 
odklopil, tega si v zadnjih sezonah nisem 
privoščil niti nisem čutil potrebe po 
tem. Letos pa sem si rekel, da sem si to 
zaslužil. Poskusil sem in vidim, da bi se 
človek lahko hitro navadil,« se je pošalil.

OLIMPIJSKA ZGODBA

Za njim je zelo naporna olimpijska 
sezona, ki je s kolajno prinesla tudi 
kup sicer prijetnih obveznosti. »Vse 
se mi je vleklo že od lani, ko sem si 
vzel zelo malo pavze. Čutil sem, da 
letos potrebujem nekaj več oddiha. Po 
koncu prejšnje zime sem bil še dolgo 
na snegu, tudi v maju sem imel še kar 
nekaj dni, testiral sem opremo. Nato se 
je začelo naporno obdobje kondicijskih 
priprav, jeseni pa sem prav tako zelo 
dobro treniral na snegu in vstopil v 
olimpijsko zimo dobro pripravljen. Kar 
sem želel, mi je uspelo,« je povzel.

S snega na veter

Med sezono je zbolel za covidom-19 in 
to mu je pobralo kar nekaj moči. Tudi 
psihološke obremenitve so bile velike. 
Zato je bil počitek nujen. V Braziliji 
se je med drugim vdajal svoji poletni 
ljubezni – kajtanju. »Veliko športov 
imam rad in mislim, da me to dela še 
boljšega športnika v celoti. Pri vsakem 
športu je aktiven kakšen drug del 
telesa. Teh mojih hobijev ne jemljem 
kot trening, temveč kot zabavo. Z njimi 
si prečistim glavo, je pa dobro, da sem 
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z njimi tudi telesno aktiven. Kajtanje je zame plus tudi, ker 
lahko z njim bolje prenesem občutke na desko pozimi. Ta 
je sicer vedno prioriteta. Deskanju posvetim vso telesno 
pripravo, hobiji pa so za prosti čas. Tega pa seveda ni toliko, 
kot bi si želel.«

Da si bo prislužil še nekaj poletnega oddiha in jadranja s 
kajtom v Dalmaciji, pa bo treba preliti še nekaj potu. Za 
njegovo kondicijsko pripravo je zadnjih enajst let skrbel 
Grega Marguč, letos pa je začel sodelovati še z Robijem 
Simoničem. A kot pravi, osnova ostaja približno enaka kot 
doslej, večjih sprememb ne bo, razen načrta, da sezono 
začne telesno še močnejši. »Pri kondicijski vadbi natančno 
veš, kje si, najlažje je izmeriti, koliko si napredoval. Na snegu 
je to težje. Mislim, da sem res v najboljših letih, prostora za 
izboljšave je vse manj. Na vseh področjih sem napredoval,« 
priznava 31-letnik.

V Celju se mu na treningu velikokrat pridruži njegov 
smučarski kolega Martin Čater. Rivalstvo iz časov, ko sta 
se oba še kalila na smučeh, danes obujata na kondicijskih 

treningih, sicer pa rada poprimeta tudi za motor. »Imava 
vsak svoj program treningov, hobijev pa imava kar nekaj 
skupnih. Velikokrat se udariva v tenisu, tečeva ali greva na 
kolo. Za te treninge se skušava uskladiti, fino je imeti malo 
družbe. Tudi motivacija je tako vedno večja.«

Kako pa po velikem osvojenem cilju, olimpijski kolajni, 
gleda naprej v tekmovalno prihodnost? Bo zanj, zdaj ko ima 
kolajno že v žepu, kaj drugače? »V tem pogledu se zame ne 
spremeni veliko. Vedno si želiš dobro tekmovati. Kolajna je 
velik dosežek in sem si ga močno želel. Da pa sem prišel do te 
ravni, sem moral močno garati in tega ne bom spreminjal. Ne 
bom rekel, da je zdaj to to, in se nehal truditi. Zdaj si želim na 
tej ravni ostati čim dlje. V užitek je hoditi na tekme, ko veš, da 
si na vsaki lahko med najboljšimi.«
Špela Robnik
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Slovenski orli tudi na Kanarskih 
otokih z mislimi pri Planici

Potem ko so najboljši slovenski smučarski 

skakalci na dan velikega finala svetovnega 

pokala konec marca v Planici proslavili 

uspešno sezono, so bili še en teden na voljo 

za najrazličnejše sponzorske in medijske 

obveznosti. Zatem so se razšli in se – ko so 

se odpravili na zaslužen oddih – razpršili na 

različne konce.

Zaradi olimpijskih iger v Pekingu je bila minula zima še 
posebej naporna, tako da so bili po zadnji tekmi že precej 
izčrpani. Zavoljo tega so si morali naši orli pred začetkom 
priprav znova napolniti baterije. To so počeli na različne 
načine.

Anže Lanišek, ki je bil že drugo sezono zapored najboljši 
slovenski skakalec v svetovnem pokalu, v katerem je v skupni 
razvrstitvi končal na sedmem mestu, je z družino, ženo 
Nastjo in sinom Ianom Luko, odpotoval na Gran Canario. 

»Malo smo počivali ter si ogledali mesto in otok,« je razkril 
26-letni Domžalčan, ki se je med napornimi kondicijskimi 
pripravami na kranjskem stadionu že veselil prvih skokov 
konec maja na 60-metrski napravi v Žireh.

Nedaleč stran od Laniška si je baterije polnil Žiga Jelar, 
dobitnik malega kristalnega globusa za končno zmago v 
posebnem seštevku poletov, saj se je odpravil na Tenerife. 
»Užival sem na jadralni deski in v igranju odbojke na mivki,« 
je omenil 24-letni skakalec iz Spodnje Besnice pri Kranju, 
ki je tako kot Lanišek v minuli zimi prvič okusil slast zmage 
v svetovnem pokalu. Žiga je na najvišjo stopnico odra za 
najboljše poletel v Planici, Anže pa je z vso konkurenco 
konec lanskega novembra opravil v Kuusamu.

Jelar zlepa ne bo pozabil niti majskega koncerta v stožiški 
dvorani, na katerem je nastopil kot posebni gost Jana 
Plestenjaka. Najizkušenejši slovenski reprezentant Peter 
Prevc, ki se je na olimpijskih igrah v Pekingu oziroma 
Zhangjiakouju veselil dveh kolajn (moštvene srebrne skupaj 
z bratom Cenetom, Lovrom Kosom in Timijem Zajcem ter 
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zlate na tekmi mešanih ekip z Uršo 
Bogataj, Niko Križnar in Zajcem), ni imel 
kakšnih glasbenih podvigov. A to ne 
pomeni, da mu je bilo dolgčas; ravno 
nasprotno.

Zgodovinski vrhunec  

na domačem snegu

Na dopust se je z družino, ženo Mino 
ter sinovoma Ludvikom in Oskarjem, 
odpeljal v Rovinj. »To je bil oddih, 
prilagojen majhnim otrokom,« je v 
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smehu dejal 29-letni as iz Dolenje vasi 
pri Železnikih, ki z enim očesom že 
pogleduje proti vrhuncu nove sezone 
– zgodovinskemu prvemu svetovnemu 
prvenstvu v nordijskem smučanju na 
slovenskem snegu, ki ga bo med 21. 
februarjem in 5. marcem prihodnje leto 
gostila dolina pod Poncami.

»O Planici razmišljam že kakšno leto. 
Prizadeval si bom za to, da bom že 
vsaj en mesec pred prvenstvom v 
dobri formi, da bom lahko tam odlično 
deloval. To je glavni izziv te sezone,« je 

poudaril najstarejši od bratov Prevc. 
Bolj ali manj podobne načrte imajo tudi 
preostali naši skakalci, zato se med 
njimi znova obeta hud boj za mesta v 
slovenski reprezentanci, kar za njeno 
uspešnost nikakor ni slabo. Zaradi 
močne interne konkurence namreč že 
na treningu iz dneva v dan priganjajo 
drug drugega in se nato med svetovno 
elito dvigujejo v višave …
Miha Šimnovec



30

Z vami

za vse 
pred 
nami.
www.allianz-slovenija.si





3232

Urša Bogataj
Prepustila se bo toku dogodkov
Urša Bogataj se je minulo zimo z zlatimi črkami vpisala v zgodovino slovenskega športa, saj je 

postala naša prva olimpijska prvakinja v smučarskih skokih. Na največji zimski športni prireditvi v 

Pekingu oziroma Zhangjiakouju, kjer so se med seboj merili skakalci in skakalke, pa se je kar dvakrat 

zavihtela na najvišjo stopnico zmagovalnega odra. Potem ko je vse tekmice preskočila na posamični 

tekmi na srednji napravi, je na njej prispevala še levji delež k prepričljivemu zmagoslavju Slovenije 

na preizkušnji mešanih ekip.

OLIMPIJSKA ZGODBA

V tem športu, ki ima na sončni strani Alp bogato tradicijo, 
zaradi katere uživa izjemno priljubljenost, kar leto za letom 
dokazujejo tudi številni obiskovalci tekem na Ljubnem ob 
Savinji in v Planici, že dolgo velja nepisano pravilo, da je 
treba že poleti (začeti) skakati daleč, če želiš biti uspešen 
tudi pozimi. Po tem preverjenem receptu, ki je obrodil že 
obilo uspehov, je začela najžlahtnejšo kovino v lanskem 
spomladanskem pripravljalnem obdobju kovati tudi 
Bogatajeva.

Poletje 2021 je odprla v šampionskem slogu – s tremi 
zaporednimi zmagami v veliki nagradi pod okriljem 
Mednarodne smučarske zveze (FIS), s katerimi si je tlakovala 
pot do končnega prvega mesta v tem tekmovanju. Zelo 
dobro je nato odrinila tudi v sezono za svetovni pokal, v 
katerem je skoraj kot po tekočem traku nizala stopničke in si 
z njimi izdatno (o)krepila samozavest. 

Na Kitajsko je nato odpotovala vrhunsko pripravljena in kot 
ena od vročih kandidatk za zlato lovoriko, vlogo favoritinje 
pa je na srednji skakalnici v Zhangjiakouju tudi zmagoslavno 
potrdila. Ob osvojitvi naslova olimpijske prvakinje ni skrivala 
solz sreče in jih je delila s svojo bronasto reprezentančno 
kolegico in prijateljico Niko Križnar. 

Med obe neustrašni Slovenki se je vrinila zgolj Nemka 
Katharina Althaus, sanjski dan za naš šport pa sta dopolnili 
Ema Klinec in Špela Rogelj, ki sta pristali na petem oziroma 
devetem mestu. Urša in Nika sta zatem v vsem sijaju 
zablesteli tudi na preizkušnji mešanih ekip, na kateri je 
slovenska četverica (moški del sta sestavljala Peter Prevc in 
Timi Zajc) pometla s konkurenco. 

Zlato jo je sprostilo

Bogatajeva se je tako veselila še druge zlate kolajne na 
Kitajskem, tako da je bila med najuspešnejšimi športnicami 
olimpijskih iger v Pekingu. »Če sem iskrena, še nisem povsem 
dojela, kaj vse mi je uspelo pozimi,« je po nedavnem prvem 
javnem treningu skakalk pred začetkom nove sezone na 
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kranjskem štadionu priznala 27-letna 
šampionka iz Briš pri Polhovem Gradcu 
in v isti sapi pristavila, da se njeno 
življenje odtlej ni bistveno spremenilo. 

»No, morda sem zdaj malenkost bolj 
sproščena,« je sama pri sebi opazila 
Bogatajeva, ki je po odločitvi Zorana 
Zupančiča, da se poslavlja s položaja 
glavnega trenerja, stiskala pesti, da 
bi si kljub vsemu premislil in ostal na 
čelu slovenske ženske skakalne vrste. 
»Sprva ni kazalo prav dobro, potem 
pa mi je nekdo z zveze prišepnil, da 
so se začeli pogovori odvijati v pravo 
smer. Ko sem nato dobila potrditev, 
da nas bo še naprej vodil Zoran, sem 
bila zelo vesela,« je poudarila članica 
ljubljanske Ilirije. 

V nasprotju z nekaterimi 
reprezentančnimi kolegicami se takoj 
po koncu blesteče zime ni odpravila 
na zasluženi daljši dopust. Zatopila se 
je v knjige in poskušala opraviti čim 
več izpitov za tretji letnik na fakulteti 
za šport. »Malo sem se borila in bila 
kar uspešna. A to so bile sprotne 
obveznosti, še nekaj jih moram opraviti 
za nazaj. Ko si vrhunski športnik, je 

zares težko vse treninge in tekme 
usklajevati s študijem,« je zaupala Urša, 
ki si je spomladi privoščila le vikend 
oddiha v Čatežu. Kadar ima čas, se 
sicer zelo rada povzpne na katerega od 
hribov, ob prvi priložnosti pa bo skočila 
na hrvaško obalo. Po vsej verjetnosti v 
Makarsko, kjer je že bila in ji je bilo tam 
zelo všeč. 

V Cortini 2026 se (še)  

ne vidi

Vendar pa na morju, ki ga ima zelo rada, 
še zdaleč ne poležava. »Morda zdržim 
kakšen dan, da sem bolj pri miru. 
Drugače pa v glavnem veliko rolam, 
plavam in si dam duška s skakanjem v 
vodo – tudi z višjih skal. Toda najraje 
delam salte in tako na dopustu 
sproščam svoj adrenalin,« je opisala, 
kako preživlja počitniške dneve.

Po podvigu na Kitajskem je sicer mnoge 
presenetila z napovedjo, da v športu 
ne namerava vztrajati več dolgo. Na 
naslednjih zimskih olimpijskih igrah 
leta 2026 v Milanu in Cortini se namreč 

ne vidi. »Več ne morem doseči, naslova 
olimpijske prvakinje se v našem športu 
ne da preseči. Skoke imam rada, še 
vedno imam tudi dovolj motivacije, 
zato sem se odločila, da se bom 
prepustila toku dogodkov in se sproti 
odločala o nadaljevanju kariere. Kakor 
me bo vodilo življenje, v katerem je še 
veliko drugih stvari poleg skokov, me 
pač bo,« je pojasnila Bogatajeva.

Kot vse skakalke se je tudi sama 
razveselila novice, da bodo prihodnje 
leto dekleta v sklopu pokala FIS prvič 
nastopila tudi na preizkušnji na 
letalnici v Vikersundu. »Zdi se mi, da je 
tamkajšnja velikanka lepa in primerna 
za prvo tekmo v ženskih poletih. To bo 
nova zanimiva izkušnja, bom pa morala 
biti v seštevku norveške turneje med 
najboljšo petnajsterico, če bom želela 
tudi sama poleteti v Vikersundu,« 
je pojasnila dvakratna olimpijska 
prvakinja in na opazko, da to zanjo 
vendarle ne bi smela biti previsoka 
ovira, le skomignila z rameni, češ da v 
športu nikoli vnaprej ne veš, kaj se bo 
zgodilo.
Miha Šimnovec
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Dončić za olimpijski navijaški rekord

Azijski dvojček olimpijskih 

iger, za eno leto zamaknjeni 

Tokio 2020 in Peking 2022, je 

bil za slovenske športnike 

izjemno uspešen. A tako zanje 

kot za navijače zdaj prihaja 

dobrodošla sprememba. 

Olimpijske igre s poletnim 

Parizom 2024 in zimskima 

Cortino d’Ampezzo ter Milanom 

2026 prihajajo v Evropo. 

Vrnitev na staro celino je pozdravil 
tudi Matic Švab, poslovni direktor in 
namestnik generalnega sekretarja 
OKS – ZŠZ, še bolj pa ga veseli obet, 
da so pandemične igre brez gledalcev 
na prizoriščih preteklost. »Pandemija 
je dodobra premešala marketinške 

prioritete in dejavnosti. Stremimo k 
temu, da bi ustvarili platformo, na kateri 
se za naše pokrovitelje nekaj dogaja 365 
dni v letu. Veliko aktivnosti smo usmerili 
v šport za vse, osrednji projekt pa so še 
vedno olimpijske igre. Razen slovenske 
hiše smo tu izvedli vse, kar smo 
načrtovali, odziv pokroviteljev pa je bil 
zelo dober,« se je moral Švab s sodelavci 
in partnerji v zadnjih letih prilagoditi 
novim razmeram, zaradi katerih 
uspešna slovenska hiša z zimskih iger v 
Pjongčangu 2018 še ni imela naslednice.

»Slovenski hiši sta bili zelo dobro 
načrtovani tako za Tokio kot Peking, 
vendar se nam načrti niso izšli. Enako 
velja za domala vse nacionalne 
olimpijske komiteje, z izjemo nekaterih 
večjih, ki so imeli tudi nekoliko na 
silo svoje hiše. Finančnih izgub nismo 
utrpeli, saj smo po pogodbah nazaj 

dobili domala vsa vložena sredstva, 
nekaj jih je nadomestil tudi MOK. 
Za Tokio smo dobili povrnjene vse 
stroške za vstopnice in namestitve, ki 
jih v Pekingu niti ni bilo,« je pod igre 
v strogih koronskih mehurčkih črto 
potegnil Švab.

Francija in Italija 

pomembna trga

Trženjska ekipa OKS – ZŠZ je zdaj 
osredotočena na naslednja olimpijska 
izziva. »Usmerjeni smo že v Pariz in 
Milano, kjer si želimo, da bo slovenska 
hiša jedro dogajanja. Tu vidimo še 
precej večji potencial, gospodarski in 
turistični. Končno smo spet v Evropi, 
tako Francija kot Italija sta pomembna 
trga za nas. Tudi sicer je zemljepisna 

OLIMPIJSKA ZGODBA

Predlog videza slovenske hiše na olimpijskih igrah v Pekingu.
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bližina za nas precej večji plus kot 
minus. Logistika je bolj enostavna 
in cenejša, za navijače je lokacija 
bolj zanimiva, tudi termini tekem so 
precej bolj primerni za spremljanje 
po televiziji,« je prednosti iger v 
soseščini naštel prvi mož slovenskega 
olimpijskega trženja.

Poletne igre v Tokiu so sicer podirale 
rekorde po televizijski gledanosti v 
Sloveniji, to pa gre pripisati predvsem 
za gledalce izjemno privlačni športni 
vsebini. »Tokio je postavil rekorde 
zaradi odličnih nastopov košarkarjev, 
kolesarjev in drugih. Na te zgodbe 
računamo tudi v Parizu. Cilj je, da se na 
igre uvrsti vsaj ena od ekip v kolektivnih 
športih ter da bosta veliko zanimanja v 
Franciji pritegnila tudi naša najboljša 
kolesarja Tadej Pogačar in Primož 
Roglič. Če se bo uvrstila ena od ekip, 
sploh če bo to košarka z Luko Dončićem, 
bomo v Parizu dosegli slovenski 
olimpijski rekord po obisku navijačev,« 
se Švab nadeja slovenskega navala na 
mesto luči.

V preteklosti smo že nekajkrat 
videli, kaj za odmevnost olimpijskih 
nastopov pomeni uvrstitev katere od 

reprezentanc v igrah z žogo. »OKS bo 
podprl tri ekipe, ki se bodo poskušale 
uvrstiti na OI. MOK je tu nekoliko 
spremenil pravila in sofinancira samo 
eno ekipo v kvalifikacijskem sistemu, 
mi pa smo se odločili, da bomo 
enakovredno obravnavali tri naše 
moške reprezentance, košarkarsko, 
odbojkarsko in rokometno. Če bi se 
uvrstile vse tri, bi bilo sanjsko, želja pa 
je, da bi se vsaj dve. Perspektiva je za 
sponzorje, medije in navijače povsem 
drugačna, če imamo na igrah vsaj en 
ekipni šport. To pomeni vsaj pet tekem 
slovenske reprezentance skozi daljše 
časovno obdobje, če pa imaš enega od 
superzvezdnikov iger, je to dodatna 
razsežnost. Potem bo sicer izziv za 
slovenske navijače priti do vstopnic, 
pritisk drugih navijačev iz Evrope in 
sveta bo velik,« Švab upa, da bodo imeli 
v slovenski olimpijski odpravi sladke 
skrbi.

Sistem obrnili na glavo
Te bodo povezane tudi z novim ustrojem 
pri pridobivanju vstopnic. »MOK je 
za Pariz na glavo postavil protokole 
glede nakupa vstopnic in namestitev 
ter tudi hiš nacionalnih komitejev. 

Ukinili so sistem agencij, ki so prodajale 
vstopnice, saj je prihajalo do preprodaj. 
Zdaj za vse skrbi samo ena agencija, to 
je ameriška On Location, prek katere 
iščemo tudi lokacijo za slovensko hišo 
v Parizu. Cilj je, da si jo zagotovimo do 
jeseni,« je o iskanju slovenske »štalce« v 
francoski metropoli povedal Švab. S čim 
jo bodo napolnili?

»Nismo še tako daleč glede koncepta, 
gotovo se bomo osredotočili tudi na 
slovensko kulinariko. Za partnerja 
si želimo STO, privabiti moramo še 
druge sponzorje, za katere je Francija 
pomemben trg. Načrt pa je, da bi bila 
hiša odprta za javnost: eno nadstropje 
bi bilo za obiskovalce, eno za športnike, 
novinarje in vip-goste, eno pa za 
olimpijski studio nacionalne televizije. 
Tako to običajno delajo večje države,« 
o konceptu slovenskih hiš pravi Švab 
in ocenjuje, da bosta projekta v Parizu 
in Cortini stala po pol milijona evrov. 
Doslej so proračuni za slovenske hiše 
znašali okoli 300.000 evrov. »Zagotovili 
bomo dodatna sredstva, cilj je, da vsak 
projekt pokrijemo s pozitivno ničlo,« je 
še povedal poslovni direktor OKS.
Miha Hočevar

Predlog videza slovenske hiše na olimpijskih igrah v Tokiu.
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MARKO RAČIČ
25. 4. 1920–27. 5. 2022

Zadnje obdobje življenja je preživljal v 
idiličnem okolju obnovljene kraške hiše 
v Križu na Krasu in do konca svojih dni 
ostal s srcem in dušo predan športu, saj 
je bil miselno in spominsko vitalen in še 
vedno aktiven spremljevalec športnih 
dogodkov doma in po svetu. Njegov 
urejen način življenja so vseskozi 
krasili skrb za družino, prijaznost, 
prijateljstvo, družabnost in neizmerna 
predanost športu, še posebej atletiki na 
številnih področjih.

Rojen je bil 25. aprila 1920 v Adlešičih 
pri Črnomlju, na isti dan, kot so bili 
ustanovljeni Slovenski olimpijski 

IN MEMORIAM

Marko Račič, starosta in legenda slovenske atletike  
in športa, se je od svojih najdražjih, športnih 
prijateljev, sodelavcev in sicer ljubiteljev športa 
poslovil v 103. letu starosti.

pododbor, Slovenska športna zveza 
in Nogometna zveza Slovenije. 
Profesionalno pot je po drugi svetovni 
vojni začel v Beogradu, kjer je študiral 
in postal profesor telesne vzgoje.

Izjemno bogato športno pot pa je začel 
leta 1931 pri Sokolu na Viču v Ljubljani.  
Uspešna tekmovalna športna kariera se 
je začela davnega leta 1937 kot tekača 
na 100 in 400 metrov pri takratnem 
športnem klubu Ilirija v Ljubljani. 
Uspešno je športno pot prehodil 
oziroma pretekel kot nekajkratni prvak 
in rekorder Jugoslavije, na balkanskih 
prvenstvih, na dveh nastopih na 

evropskih prvenstvih in na olimpijskih 
igrah leta 1948 v Londonu. 

Že leta 1940 je nastopil na balkanskih 
igrah v Carigradu, kjer je zasedel 3. 
mesto v teku na 200 m in 1. mesto v 
balkanski štafeti. Po vojni leta 1945 
je v teku na 200 m osvojil državno 
prvenstvo v Zagrebu. Bil je štirikrat 
državni prvak v tekih na 100, 200 in 400 
m in štafetah. Leta 1948 je nastopil na 
olimpijskih igrah v Londonu v teku na 
400 m in štafeti 4 x 400 m.

Iz njega so vedno žarele pozitivne misli 
in vrednote življenja, ki jih je prenašal 
na svoje bližnje in športne kolege. 
Tako je bilo tudi v Klubu slovenskih 
olimpijcev, kjer je bil kot najstarejši 
olimpijec aktiven do konca. Ob slovesu 
od slovenskega in mednarodnega 
športa je bil četrti najstarejši olimpijec 
na svetu in drugi v Evropi. 

Športna pot ga je vodila od domačih 
in mednarodnih tekmovanj, trenerja, 
športnega pedagoga, neumornega 
atletskega sodnika, organizatorja na 
velikih športnih prireditvah do avtorja 
in soavtorja številnih publikacij in še bi 
lahko naštevali. 

V letih od 1960 do 1968 je bil zvezni 
kapetan (selektor) jugoslovanske 
ženske atletske reprezentance, v času 
največjih uspehov Vere Nikolić in 
drugih. Bil je nepogrešljiv sodelavec s 
pomembnimi funkcijami in nalogami 
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na ZOI v Sarajevu leta 1984, balkanskih 
igrah 1986 v Ljubljani, na univerziadi v 
Zagrebu leta 1987, sredozemskih igrah 
v Splitu leta 1999 in številnih drugih 
velikih mednarodnih tekmovanjih doma 
in v tujini.

Svoje bogate izkušnje in znanje v 
športu je prenašal na številne rodove 
atletov, tudi na Švedskem, v Kuvajtu in 
Ljubljani. Delo v atletiki je vse do pozne 
starosti opravljal kot nenadomestljiv 
sodnik na številnih tekmovanjih in kot 
učitelj bodočih sodnikov. V atletskih 
organizacijah je opravljal številne 
pomembne in odgovorne naloge, 
od člana izvršnega odbora AZS in 
predsednika trenerske organizacije 
do predsednika sodniške organizacije. 
Neprecenljiv je njegov delež pri izidu 
atletskega almanaha ob 85-letnici 
začetka organizirane atletike v Sloveniji. 

Svoje izkušnje, znanje in neprecenljiv 
občutek za sistematično delo je 

uporabljal pri publicističnem delu, kjer je 
avtor ali soavtor številnih strokovnih in 
statističnih publikacij. Nenadomestljiv 
je njegov delež pri publikaciji Naši 
olimpijci, ki sva jo izdajala od leta 
1985 in vse do 2012. V njej so bili prvič 
sistematično in metodološko dosledno 
zbrani in navedeni vsi Slovenci, ki 
so nastopili na zimskih ali letnih 
olimpijskih igrah.

Za bogato in uspešno delo v športu 
je med drugimi leta 1967 prejel zlato 
plaketo AZJ, leta 1981 Bloudkovo 
nagrado, leta 1997 zlato značko EAA in 
leta 2003 postal častni član AZS. Leta 
2008 je prejel priznanje Mednarodnega 
olimpijskega komiteja Šport in 
promocija olimpizma in leta 2009 
Rožančevo nagrado Mestne občine 
Ljubljana in še mnoga druga priznanja in 
nagrade.

Marko Račič je bil eden tistih vrhunskih 
športnikov, olimpijcev, športnih 

Olimpijske igre London 1948, osebni arhiv.

delavcev, pedagogov in publicistov, 
ki so z delavnostjo, požrtvovalnostjo, 
skromnostjo in poštenostjo veliko 
prispevali k uspešnemu delovanju in 
razvoju slovenskega športa in olimpizma 
ter prenosu znanja in izkušenj na mlade 
rodove športnikov in športnih delavcev.

Svojo bogato in zanimivo življenjsko 
pot je leta 2013 opisal v avtobiografiji 
Na krilih atletike. Vsi njegovi prijatelji, 
sodelavci in simpatizerji smo hvaležni 
in ponosni, da smo lahko sodelovali, 
prijateljevali in se družili ob številnih 
nepozabnih trenutkih v športu in še 
posebej v krogu upokojenih športnih 
delavcev iz vrst republiških in po 
osamosvojitvi nacionalnih panožnih 
zvez.

Ostal boš v najlepšem spominu 
športnikov, športnih delavcev in 
ljubiteljev športa.
Tomo Levovnik
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Sara Čopar
Janjina sproščenost  
vpliva tudi na mlajše

VZHAJAJOČA ZVEZDA

Laščanka Sara Čopar je v otroštvu 
trenirala nogomet in košarko, pela 
v zboru, vihtela mažoretno palico 
in igrala na citre. Vse to je počela, 
dokler ni izkusila športnega plezanja. 
Dijakinja 2. letnika I. gimnazije v 
Celju, ki ima v šoli najraje kemijo, 
fiziko in matematiko, se ponaša 
z nazivom mladinske svetovne 
prvakinje v težavnosti in kombinaciji 
ter podprvakinje v balvanih. Počasi 
si utira pot v članski konkurenci. Kot 
vsak vrhunski športnik tudi ona sanja 
o nastopu na olimpijskih igrah. Pariza, 
prizorišča naslednjih poletnih iger, še 
ni obiskala …

»Noben gib v steni ni enak, vsak prijem 
je drugačen. V steni čutiš breztežnost. 
Spoznavaš, katere mišice uporabljaš 
pri posameznem gibu, celotno telo 
mora biti močno. Lahko delaš nešteto 
kombinacij. Občutek je res lep,« je Sara 
Čopar opisala, zakaj ima tako rada 
športno plezanje. Trenira šestkrat na 
teden po tri ure pod vodstvom Albina 
Simoniča in Jana Strmoleta v Športno-
plezalnem odseku PD Celje Matica. S 
170 cm je nekoliko višja od tekmic, a to 
ji ne predstavlja ovir, z lahkoto izvede 
tudi gibe, pri katerih so v prednosti 
nižje tekmovalke, je zelo gibljiva. Njena 
posebnost pa so dolge roke: »Za 12 
cm so daljše od povprečja v razmerju 
z mojo višino, kar pri plezanju zelo 
pomaga.« 

V slovenskem športnem plezanju, v 
katerem vlada izjemna konkurenca, 
velja za mladi up, od katerega se v 
prihodnosti veliko pričakuje. »To je 
lahko breme. A ker vem, da plezam 
zase, se moram ukvarjati s sabo, ne s 
pričakovanji drugih. Je pa hkrati tudi 
spodbuda, saj ljudje verjamejo, da 
mi lahko uspe, s tem pa mi izražajo 
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podporo,« razmišlja mladinka, ki si 
utira pot med članicami, pri čemer 
se sooča s premagovanjem treme in 
drugih izzivov pri prehodu v najvišjo 
kategorijo. 

»Na mladinskih tekmah sem vajena 
biti na vrhu, zato je preskok k 
članskim zahteven. Če si na prvi 
članski 30., potem ko si zmagal na 
mladinski, te to ne sme potreti, češ, 
kako si slab. Zavedati se moraš, da je 
članska konkurenca precej razredov 
zahtevnejša od mladinske. Zato je 
pomembno pridobivanje izkušenj. 
Na članskih tekmah imaš možnost 
primerjanja z najboljšimi plezalkami 
na svetu. Lahko opazuješ, kako 

prepoznavajo probleme in smeri v 
steni, spoznavaš, kje ti manjka, da jim 
boš nekega dne konkurenčen. S tem 
se učiš in napreduješ,« je opisala Sara 
Čopar.

Priložnost v Parizu

Med njenimi kariernimi cilji je tudi 
olimpijski nastop: »Če mi kdaj uspe, bo 
to velik dosežek.« Priložnost zanj bo 
imela čez dve leti v Parizu. Vendar pa 
poudarja, da je konkurenca v slovenski 
vrsti za uvrstitev na tekmovanja 
najvišje ravni ostra: »A če se mi vse 
poklopi, je možno vse. Sicer pa se 
nočem obremenjevati predaleč v 

prihodnost s tekmami in rezultati, ki 
bi mi nekoč lahko uspeli,« poudarja 
17-letnica.

Veseli jo, da pleza prav v času 
zgodovinskih uspehov Janje Garnbret. 
»Njeni gibi so neverjetni, pleza 
lahkotno, ima izjemne kombinacije. Je 
močna, vzdržljiva, talentirana, a tudi 
gara. V plezanju uživa, zaupa si in vse 
ji uspeva. To sproščenost pa prenaša 
tudi na nas,« opisuje, v čem občuduje 
olimpijsko zmagovalko. Zanimivo – 
Sara je prvo tekmo na svoji športni poti 
odplezala prav v Slovenj Gradcu, mestu, 
od koder prihaja Janja Garnbret …
Mojca Finc
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Toni Vodišek
Najbolj se zabava, ko zmaguje

Najboljši slovenski kajtar Toni Vodišek ne bo zaspal na 
lovorikah. Ko se bo to nekoč sicer zgodilo, se bo verjetno 
poslovil od športa na najvišji ravni, a do takrat je še daleč. 
Primorec, ki je 7. junija dopolnil 22 let, ima pred seboj še 
kopico izzivov, povsem pri vrhu pa je seveda nastop na 
olimpijskih igrah v Parizu, kjer se bodo tekmovalci razreda 
formula kite lahko prvič pomerili za odličja. 

Vodišek je letošnje leto začel na prvem mestu jakostne 
lestvice Svetovne jadralne zveze (World Sailing), kar ga uvršča 
v najožji krog favoritov. Šport, ki združuje deskanje na vodi 
in padalstvo oz. zmajarstvo, tudi po njegovi zaslugi pridobiva 
veljavo v Sloveniji. Športno javnost je nase opozoril s srebrom 
na mladinskih olimpijskih igrah v Buenos Airesu leta 2018.

VZHAJAJOČA ZVEZDA

»Brez zveze se je nečesa lotiti, če greš na tekmovanje, zakaj 
bi šel tja, da bi bil drugi? Moje razmišljanje je bilo vedno 
takšno, da se vsega, česar se lotim, lotim stoodstotno, 
nikoli z levo roko,« o sebi pove Vodišek, ki mu dobre volje 
ne manjka.

»Na tekmo grem z največjim užitkom, ker vem, da se bom 
zabaval. Najbolj pa se zabavam, ko zmagam!« je odločen v 
lovu na uspehe Vodišek, ki je novo sezono februarja začel 
na Majorki, na 51. pokalu princese Sofije. Začel je odlično, 
kljub težavam z različnimi boleznimi, ki so mu pobrale 
veliko energije in treningov, a nato je popustil in zasedel 
14. mesto. Sledila sta nastop v francoskem Hyèresu in 13. 
mesto.
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»Ni se najbolje razpletlo. Obstaja razlika v padalih, s 
katerimi vozim, in tistimi, ki jih imajo tekmeci. To je treba 
popraviti in bo bolje. Sicer pa zdaj tekme opravljam kot 
trening pred olimpijskimi igrami. Vsak nastop v polfinalu 
je zato dober dosežek z željo, da se še izboljšam,« je konec 
aprila dejal Vodišek.

V Parizu kot Janja v Tokiu

Če ne bo zapletov, bo v Parizu močno slovensko orožje v 
boju za odličja in kot v Tokiu Janja Garnbret bo imel čast 
sodelovati pri predstavitvi novega športa. Slovenska 
športna plezalka je vse skupaj kronala s suvereno osvojenim 
zlatim odličjem; kako lepo bi bilo, če bi ji sledil še Vodišek.

»Pariz si bom vzel kot vse ostalo – zabavno bo, najbolj 
zabavno pa takrat, ko bom zmagal. Želja je vožnja brez 
napake, biti čim bolj miren; v vseh teh letih smo se naučili 
že ogromno. Da le ne bi ponovili istih napak,« si je zaželel 
Primorec. Ni še pozabil smole z lanskih velikih tekmovanj, 
EP v francoskem Montpellieru (8. mesto) in SP v italijanskem 
Torre Grandeju, kjer je bil 11. V Franciji mu je uvrstitev v 
finale odnesel prehiter štart v eni od regat, na Sardiniji pa 
mu je nastop pokvaril ribiški trnek z utežjo, ki ju je doma 
shranil kot spominek.

»Potem ko sem prvič zadel v plastično vrečko, v trgovini 
nisem nikoli več vzel niti ene. Poskušam živeti čim bolj 
ekološko. Nato sem lani še enkrat zadel v plastično vrečko 
in si še drugič zlomil ramo. Morje imamo le eno, Zemlja je le 
ena, moramo skrbeti zanju,« dodaja Vodišek, čigar nastopi 
imajo tudi ekološko noto.

»Načrti za letos so ... Bomo videli! Cilj je vedno vožnja brez 
napake. Takrat si lahko rečem, da sem bil danes boljši kot 
včeraj. To je vedno cilj. Vedno bom iskal svoj popolni val. 
Ko bom zadovoljen s tem, se ne bom več mogel izboljšati,« 
Vodišek ostaja osredotočen na svoje predstave.

Evropsko prvenstvo bo med 25. septembrom in 2. oktobrom 
gostil grški Nefpa¬ktos, svetovno prvenstvo pa bo med 8. 
in 16. oktobrom na Sardiniji. Prve kvalifikacije za OI naše 
jadralce na Nizozemskem čakajo leta 2023, bodo pa posadke 
že letos preizkusile prizorišče v vzhodnem Atlantiku. 
Olimpijske regate bo sicer leta 2024 gostil Marseille.
Jan Krstovski
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Lena Repinc
Danes uživa, nekdaj si ni 
predstavljala tekem v mrazu
Slovenija je doslej dvakrat gostila 
svetovno prvenstvo v biatlonu: prvič 
februarja 2001 in nato natanko 20 
let pozneje. A drugo prvenstvo, od 
katerega si je Pokljuka z okolico toliko 
obetala glede razvoja in promocije 
tega športa ter navdušenja tujih 
gostov, je bilo prav posebno – brez 
gledalcev in ob strogih ukrepih proti 
širitvi koronavirusa. 

Tako je tudi našo najbolj obetavno 
najstnico med biatlonkami Leno 
Repinc doletelo, kar si je najmanj 
želela: na svojem prvem velikem 
tekmovanju v absolutni konkurenci na 
Pokljuki je nastopila brez občinstva. 

Toda takšna je pač bila zima 2021, 
sledila je tista olimpijska s Pekingom 
2022 in še bolj strogimi ukrepi, zdaj pa 
se je zgodba umirila in le upati je, da 
bo tako ostalo. Kot tudi to, da se bo 
slovenski biatlon vrnil na nekdanjo 
raven. Zlasti v ženski konkurenci smo 
v zadnjih letih pogrešali odmevne 
dosežke, predstave, ki jih je uprizarjala 
zdaj 19-letna Bohinjka na mladinskih 
svetovnih prvenstvih, pa vlivajo 
upanje, da ima ta panoga pri nas 
tekmovalko prihodnosti.

Že viha rokave za 

Cortino 2026

Repinčeva je namreč na mladinskih 
svetovnih prvenstvih osvojila skupno 
dve zlati kolajni in štiri srebrne, 
vpisala pa se je tudi med zmagovalke 
zimskega olimpijskega festivala 
mladih. Njen trener Jure Ožbolt se 
bo resno lotil programa zanjo tudi v 
prihajajoči zimi. »Le upamo lahko, da 
bo nadaljevala na tej ravni, ne sme pa 
ničesar prehitevati. Tudi v naslednji 

VZHAJAJOČA ZVEZDA

zimi se mora osredotočiti predvsem na 
tekmovanja v sebi primerni mladinski 
konkurenci. Jasno, če se bo ponudila 
možnost štarta med svetovno elito, 
bo to nagrada, res gre pa za zelo 
obetavno tekmovalko,« ocenjuje Tomas 
Globočnik, nekoč odličen biatlonec, 
nato vrsto let strokovni tv-komentator, 

BARVIT IZBOR “PRIPOMOČKOV” ZA ŠPORTNE AKTIVNOSTI

v prihajajoči sezoni pa novi vodja 
slovenske biatlonske reprezentance. 

Lena je doma iz Bohinja; sprva ni bila 
navdušena, ko sta jo starša vpisala v 
domače smučarsko društvo. »Rada sem 
v tv-prenosih gledala biatlonske tekme, 
a da bi v mrazu oblekla tisti dres, me 
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ni mikalo,« danes prizna maturantka 
športnega oddelka jeseniške gimnazije. 
Pozneje sta ji bila tek na smučeh in 
biatlon vendarle bliže, prav vzljubila 
je ti športni panogi, ameriška 
smučarska tekačica Jessie Diggins 
je njena vzornica. Želi se uveljaviti 
v biatlonskih arenah, dolgoročno je 
njen cilj odmeven nastop na zimskih 
olimpijskih igrah v Cortini 2026. 

»Res je zelo pridna, talentirana, 
vznesena. Če bo le šlo vse po željah, je 
pred njo lepa prihodnost,« je prepričan 
Globočnik, ki je že temeljito zavihal 
rokave. V tej sezoni se je v slovenskem 
biatlonu marsikaj spremenilo, kajpak 
tudi s prihodom Anamarije Lampič. 
Upati je, da bo krivulja poslej obrnjena 
navzgor – tudi po zaslugi najstnice iz 
Bohinja.   
Siniša Uroševič
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Ožbe Kuhar
Učil se je tudi od Grilca

V mladi reprezentanci deskarjev prostega sloga ne manjka 
nadobudnih in neustrašnih tekmovalcev. Eden od njih 
je tudi 17-letni Ožbe Kuhar, aktualni državni prvak v 
akrobatskih skokih. Po mnenju glavnega trenerja Matevža 
Pristavca je prav on tisti, ki se bo v naslednjih letih ob Naju 
Mekincu potegoval za (za zdaj edino) mesto na tekmah 
svetovnega pokala in tudi olimpijsko vozovnico.

»Sezona je bila dobra, na tekmah sem v kvalifikacijah kar 
dobro vozil, v finalu pa me je velikokrat izdala glava. S tem 
se moram še ukvarjati. Sicer pa mislim, da sem napredoval 
v več pogledih,« je tekmovalno zimo ocenil Kuhar, ki je na 
DP na Kaninu zmagal z že dobro osvojenim trikom backside 
double cork 1080. »To je lep uspeh, zanimiva tekma je bila,« 
je bil zadovoljen z razpletom.

Vrhničan ima odlične predispozicije za razvoj, v mlajših 
kategorijah je namreč športne temelje položil v gimnastiki 
in bil tudi državni prvak na mali prožni ponjavi. »Gimnastika 

VZHAJAJOČA ZVEZDA

je v deskanju pomemben dejavnik, spet se ji bomo posvetili 
zdaj poleti. Pomaga ti pri občutkih v zraku, pomembna 
je zaradi rotacije, da se ne izgubiš in da si nasploh dobro 
pripravljen,« je povedal nekdanji telovadec, ki je iz 
gimnastike skočil na snežno desko, za katero se je navdušil 
v Cerknem, pri EŠK Mungo, in se nato kmalu že pridružil 
reprezentanci. 

Delil ljubezen do deskanja

Tam se je učil od nekdanjih tekmovalcev, kot sta Pristavec in 
Domen Bizjak, kot pravi, pa je poseben pečat na njem pustil 
lani tragično preminuli Marko Grilc. »Ogromno ljudem je 
približal svojo ljubezen do deskanja. Večkrat smo bili skupaj 
na treningih, od njega sem dobil veliko nasvetov.«

Za zdaj se večinoma kali v akrobatskih skokih (big air), za 
disciplino deskanja po objektih (slopestyle) potrebuje še 
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nekoliko več izkušenj, več suvereno 
obvladanih trikov in stanovitnosti. 
»Odlično je, da je takoj po gimnastiki 
nadaljeval z deskanjem. Takoj je 
pokazal velik potencial za naprej,« je 
povedal glavni reprezentančni trener 
in poudaril, da se bo v nadaljevanju 
še kalil na tekmah evropske ravni 
in se potegoval tudi za mesto na 
tekmah svetovnega pokala. V prejšnji 
sezoni je nastopil na mladinskem 
svetovnem prvenstvu v Švici in 
še za dve leti izpolnil kriterije za 
kategorizacijo perspektivnih 
športnikov, na Olimpijskem festivalu 
evropske mladine na Finskem pa v 
skokih osvojil 11. mesto, a bi se, če bi 
dokončal nastop, lahko uvrstil tudi na 
zmagovalni oder.

Kuhar, sicer dijak ŠC Ljubljana, se 
dobro zaveda, da mora najprej izpolniti 
kratkoročne cilje, se kaliti na tekmah 
evropskega pokala, da se bo naposled 
lahko prebil med elito in uresničil sanje 
o olimpijskem nastopu v Cortini 2026.
Špela Robnik
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Misija ledenik: Enkraten podvig za 
prihodnost planeta
Segrevanje ozračja za prihodnost 
zimskih športov ne pomeni nič 
dobrega. Povsem nasprotno, zaradi 
napovedi stroke nas lahko ob hladnih 
dejstvih dodobra zmrazi. Do konca 
stoletja bi lahko izginilo kar 90 
odstotkov ledenikov, svet pa se bo 
tako segrel, da bo za zimske olimpijske 
igre dovolj hladno le še v japonskem 
Saporu. Snežna meja bi se lahko 
umaknila nad višino Alp, Slovenci pa 
bi tako ostali brez pomembnega dela 
narodne identitete. 

Olimpijski komite Slovenije je skupaj 
s Pivovarno Laško Union in več kot 
30 pridruženimi partnerji sestavil 
mednarodno okoljevarstveno 
kampanjo in na olimpijske igre v Peking 
poslal kos Triglavskega ledenika. 

Epski maraton čez ovire 

Ledeni košček se je na nepozabno pot 
odpravil 16. decembra in se z vlogerjem 
Cirilom Komotarjem ter ekipo podal 
čez deset držav in deset olimpijskih 
mest, da bi s svojo zgodbo ozavestil in 
povezal mednarodno športno javnost k 
navijanju za okolje. 
Skupaj s strokovnimi partnerji projekta 
smo pripravili vrsto koristnih nasvetov, 
ki jih vsak lahko uvede v svoje življenje 
in z njihovo pomočjo zniža vrednost 
toplogrednih plinov, ki segrevajo 
ozračje. 

Cirilova ekipa je na poti spoznavala 
dobre okoljske prakse in jih v 
dokumentarni seriji predstavljala 
rastoči publiki, ki je z zanimanjem 
sledila ledeniškemu projektu. Pot 
do Pekinga je večkrat zavila in se 
prilagajala globalni zdravstveni krizi, 
a po 36 dneh in 13.000 kilometrih se je 
ledeni popotnik Toli (Triglav Olympic 
Legendary Ice) na prizorišču ZOI v 
Pekingu stalil pred očmi svetovne 
javnosti. 
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Staljena voda se je nato v steklenici, ki jo je izdelala 
Steklarna Rogaška, vrnila v Slovenijo, nazaj pod Triglav. 
V Slovenskem planinskem muzeju bo ostala na ogled na 
posebnem mestu in še naprej opozarjala, da lahko tudi za 
20.000 let starimi ledeniki ostaneta le še kamen in voda. 

Vročo prihodnost lahko ohladimo le 

skupaj

Izdatni podpori diplomatske, znanstvene in medijske 
srenje se je pridružila vrsta športnikov, projekt pa so ob 
nacionalnih komitejih Norveške, Švedske, Finske in Monaka 
podprli še Mednarodni olimpijski komite, monaški knez 
Albert II. in predsednik Republike Slovenije Borut Pahor. 

Sledilci projekta so vsak dan prebirali trajnostne vsebine 
in v življenje vpeljevali majhne spremembe, imenovane 
olimpijski koraki; do maja letos se jih je nabralo že več kot 
14.500. 

Za nami bo ostalo več kot obljube

Misija ledenik za seboj pušča otipljivo zeleno dediščino. 
Pridružila se ji je tudi družba Slovenski državni gozdovi, 
s katero smo zasadili 13.000 dreves, kar bo poskrbelo za 
40-kratno ogljično nevtralizacijo projekta. Partnerji projekta 
ostajamo zavezani korakanju in želimo število olimpijskih 
korakov še povečevati. Pridružite se nam – prek QR-kode 
lahko tudi sami naredite prvi korak in nam pomagate 
zaščititi prihodnost zim in zimskih športov!
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NOVICE OKS – ZŠZ

Trenutek jeklene volje –  
izbrali smo izjemne ljudi 
Letošnji februar smo v Skupini SIJ posvetili prepoznavanju 
izjemnih ljudi, ki so ustvarili neponovljiva dejanja. 
Poimenovali smo jih trenutki jeklene volje. To so dejanja, 
ki se porajajo iz neomajne trdne volje, požrtvovalnosti, 
solidarnosti, plemenitosti, herojskosti, izjemne osebnosti, 
integritete, talenta, odločenosti. In so v navdih vsem nam. 

Naše vodilo je bila misel Petre Majdič, ambasadorke projekta 
Jeklena volja, ki s svojo zgodbo »zlomljenih reber« na 
zimskih olimpijskih igrah v Vancouvru leta 2010 pooseblja 
trenutek jeklene volje: »Nihče ti v življenju ne more dati 
zagotovila, da boš postal najboljši, vedno pa se lahko 
zaneseš na svojo jekleno voljo. Ta je edino zagotovilo, da se 
dan za dnem trudiš postati boljši in dosežeš svoj cilj. Zato 
prebudi v sebi jekleno voljo.« 

Olimpijski trenutek jeklene volje 

V sodelovanju z medijskima partnerjema Valom 202 in 
portalom MMC ter ob podpori Olimpijskega komiteja 
Slovenije – Združenja športnih zvez so v času olimpijskih 
iger v Pekingu  poslušalci nacionalnega radia in bralci 
multimedijskega portala izbrali zmagovalni olimpijski 
trenutek jeklene volje. 

Z najbolj prebujeno jekleno voljo je prepričala Gloria 
Kotnik, dobitnica bronaste olimpijske medalje v paralelnem 
veleslalomu v deskanju na snegu. A bolj kot osvojena 
medalja se je slovenske javnosti dotaknila in jo navdušila 
Gloria s svojo osebnostjo in edinstveno športno zgodbo: 
uvrstitev na olimpijske igre v Pekingu ji je uspela za 
las – skozi šivankino uho se je prebila komaj deset dni 
pred začetkom iger. Pred tem je postala mama, bíla boj z 
izgorelostjo in se spraševala, ali naj po dvajsetih letih sploh 
še vztraja v vrhunskem športu.  

Trenutki jeklene volje Skupine SIJ

Navdahnjeni z Glorijino zgodbo smo v marcu in aprilu 
izpeljali izbor Trenutek jeklene volje tudi v šestih družbah 
Skupine SIJ: SIJ Acroni, SIJ SUZ, SIJ Metal Ravne, SIJ Ravne 
Systems, SIJ ZIP center in SIJ d.d., ter v šestih športnih klubih, 
katerih partner je Skupina SIJ: HDD SIJ Acroni Jesenice, 
Nogometni klub SIJ Acroni Jesenice, Kegljaški klub SIJ Acroni 
Jesenice, Odbojkarski klub Fužinar SIJ Metal Ravne, Plavalni 
klub Fužinar Ravne in Odbojkarski klub Prevalje. Med 45 
finalisti smo skupaj s sodelavkami in sodelavci ter člani, 

sodelavci in navijači klubov izbrali šest zmagovalcev v 
družbah Skupine SIJ in šest zmagovalcev v »naših« športnih 
klubih.

Njihova izjemna dejanja so navdihujoče uresničenje 
prebujene jeklene volje, kar nam daje motivacijo, vliva 
optimizem in nas »žene naprej« v uspešno premagovanje 
ovir na poti življenja.

Skulptura jeklene volje za izjemna 

dejanja

Zmagovalci vseh izborov so na slavnostnem dogodku v 
Slovenskem olimpijskem izobraževalnem centru prejeli 
posebno skulpturo, ki simbolizira jekleno voljo. Skulptura 
jeklene volje odraža prebujeno jekleno voljo, ki jo v Skupini 
SIJ udejanjamo skupaj, povezani v naši kolektivni zgodbi. 



Je del mozaika zavedanja korenin, obenem pa poklon 
jeklarstvu, slovenski samoniklosti, pokončnosti in neomajni 
volji. Je nadaljevanje zgodbe slovenske bakle v rabi enakih 
dveh karakternih elementov: jekla in bukovega lesa. 

Osnovni gradniki skulpture so iz preizkušancev žilavosti 
jekla. Vsak košček je unikaten – simbolizira edinstvenost 
posameznika. Koščki so premišljeno zloženi drug na drugega 
v podobi vijočih se stopnic kvišku … pa tudi navzdol. Pot 
navzgor najde vsakdo, ko prebudi svojo notranjo moč, 
jeklenost, da zmore in gre pogumno proti cilju, osebni zmagi. 

Skupaj smo prepoznali izjemnost. Izjemnost, ki nas 
navdušuje in navdihuje, prebudi v nas »nadnaravno« moč in 
željo, da segamo više, zmoremo hitreje, se trudimo močneje. 
Nagradili smo ljudi s prebujeno jekleno voljo zaradi njihovih 
dejanj, ki so zaznamovala naše okolje.

Šport povezuje ljudi,
Mediana povezuje šport, 

ljudi in podatke.
Sodelujemo in  

zmagujemo skupaj.
www.mediana.si
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Olimpijske igre so že same po sebi nabite s čustvi. Za 
petrolovce pa so bile zadnje še nekoliko bolj intenzivne, 
saj so poleg navijanja za naše olimpijce podpirali še mlade 
športne talente iz socialno šibkejših okolij. Za program 
Botrstvo v športu so izvedli akcijo »Vsaka Zlata točka šteje« 
in  z izjemnim odzivom članov Petrol kluba zbrali 25.000 
evrov denarnih sredstev. 

Šport in dobrodelnost z roko v roki

Trajnost so v Petrolu vtkali v svojo zavezo, zato s partnerstvi 
za nizkoogljično prihodnost in družbeno odgovornimi 
projekti boljši jutri gradijo že danes. Kot dolgoletni veliki 
sponzor OKS že vrsto let sodeluje s ključnimi deležniki 
slovenskega športa in tako podpira njegov razvoj. 
Olimpizem v Sloveniji podpira od leta 2012, kjer se aktivno 
vključuje v kampanje v sklopu zimskih in letnih olimpijskih 
iger. Do odličnih rezultatov vodijo intenzivni treningi, obilo 
vztrajnosti, talent in kanček sreče. Zelo pomemben dejavnik 
pa so tudi sredstva za športno udejstvovanje.

Po odličnih odzivih na zbiranje sredstev v dobrodelne 
namene ob poletnih olimpijskih igrah v Tokiu so se v 
slovenskem energetskem podjetju odločili, da pomagajo 
tudi ob zimskih olimpijskih igrah v Pekingu. Združili so 
moči z Olimpijskim komitejem Slovenije, Fundacijo Mira 
Cerarja za podporo športnikom iz socialno šibkih okolij in 
Zvezo prijateljev mladine Ljubljana Moste-Polje ter ponovili 
dobrodelno akcijo ‘Vsaka Zlata točka šteje’. V njej so preko 
donacij Zlatih točk zbirali sredstva za program Botrstvo v 
športu, ki podpira nadarjene mlade športnike iz socialno 
šibkejših okolij. 

»Mnogo mladih, ki so zares nadarjeni in imajo zanimanje za 
posamično športno panogo, v katero vlagajo tudi izjemen 
trud, živi v razmerah, kjer razvijanje športnega talenta ni 
mogoče v takšni meri, da bi lahko postali vrhunski športniki. 
Zato je prav, da jih podpremo, saj bodo ti mladi zagotovo 
dodali slovenskemu športu vidne rezultate in ga uspešno 
povezovali z generacijami, ki prihajajo za njimi,« je ob 
dobrodelni akciji povedala Anita Ogulin, predsednica Zveze 
prijateljev mladine Ljubljana Moste-Polje.

Odziv članov Petrol kluba in zaposlenih je bil izjemen, zato 
so v Petrolu akcijo podaljšali in tako še presegli uspešen 
rezultat akcije ob olimpijskih igrah v Tokiu. 

Skupaj s člani Petrol kluba smo podprli mlade 
športnike v projektu Botrstvo v športu 

»Ne glede na dejstvo, da živimo v letu 2022, se še vedno 
preveč otrok in mladih ne more ukvarjati s športom, ker 
njihovi starši oz. skrbniki nimajo dovolj sredstev, da bi jim 
to zagotovili. Zato sem izjemno vesel, da je socialna trajnost 
ena izmed naših in Petrolovih prioritet. Na vsakem koraku 
se moramo namreč truditi zagotavljati razmere, ki bodo 
otrokom in mladim ponudile enake možnosti pri ukvarjanju 
s športom,« je ob zaključku akcije povedal Bogdan Gabrovec, 
predsednik OKS. 

Skupaj so za mlade športnice in športnike, ki jim 
zmanjkuje sredstev za trening, donirali 25.000 evrov ter 
s tem pripomogli k enostavnejšemu nakupu opreme ter 
omogočanju dobrih razmer za treninge in tekmovanja, 
narisali pa so tudi marsikateri nasmeh na usta.

Ne le šport, tudi trajnost 

Olimpijci in vrhunski športniki vedo, da šteje vsaka sekunda 
in vsak zavoj in v primeru dobrodelne akcije tudi vsaka 
Zlata točka. V Petrolu pa pravijo, da šteje tudi vsako dejanje. 
Zato poleg podpore športu pomagajo tudi s humanitarnimi 
in kulturnimi projekti, ki pripomorejo k bolj zdravemu 
in dinamičnemu življenjskemu slogu ter višji kakovosti 
življenja. 

Visoko na agendo pa postavljajo tudi skrb za okolje. 
Naravni viri so omejeni, zato je potrebno z njimi skrbno 
upravljati, pravijo v Petrolu, saj želijo ohraniti okolje v 
dobri kondiciji tudi za prihodnje generacije. S celovito 
ponudbo energetskih rešitev pomagajo gospodinjstvom do 
energetsko učinkovitega doma, soustvarjajo energetsko 
učinkovita mesta in podjetja, zagotavljajo električno 
energijo iz obnovljivih virov energije in omogočajo okolju 
prijaznejšo mobilnost.

 Verjamejo, da je trajnost možna s skupnim delovanjem, v 
partnerstvih, zato sodelujejo v številnih pilotnih in razvojnih 
projektih z različnimi partnerji in tako soustvarjajo 
energetsko tranzicijo. Kakšen bo jutri, pa je odvisno od vseh 
nas ter od naših izbir, ki jih sprejemamo že danes, ter našega 
skupnega ustvarjanja. Kar smo ustvarili skupaj s člani Petrol 
kluba, nas še dodatno navdihuje, da bo tudi naša prihodnost 
ustvarjenja iz veliko skupnih dobrih dejanj.
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V času globalno odmevnih športnih dogodkov, 
del katerih so tudi vrhunski slovenski športniki in 
ambasadorji slovenskega turizma, je Slovenska 
turistična organizacija zabeležila izjemno število 
interakcij na objavah na družbenih omrežjih Feel 
Slovenia. 

Po uspešnih poletnih igrah v Tokiu so se tudi zimske 
olimpijske igre v Pekingu izkazale za izjemno 
priložnost za nagovor globalne in slovenske javnosti 
preko odličnih slovenskih olimpijcev in olimpijske 
reprezentance Slovenije ter možnost za predstavitev 
Slovenije kot odlične destinacije za aktivne počitnice 
in športno preživljanje prostega časa. Ponovni izjemni 
uspehi slovenskih športnikov, katerim smo bili priča v 
drugi polovici februarja, so izpostavljenost Slovenije 
še povečali.

Olimpijski komite Slovenije in Slovenska turistična 
organizacija sta tudi ob zimskih olimpijskih igrah v 
Pekingu izvedli več skupnih promocijskih aktivnosti. 
Organizaciji sta se povezali pri vsebinskih objavah 
iz Pekinga, kjer je zaradi odsotnosti gledalcev 
ključno vlogo igrala sodobna tehnologija in objave 
na družbenih omrežjih. Ključnik #ifeelslovenia je bil 
poleg #imamoto in #teamslovenia sestavni del objav 
olimpijske reprezentance Slovenije iz Pekinga in STO 
v času dogodka. Zabeleženih je bilo več kot 3.800 
objav na družbenih omrežjih z omenjenimi ključniki v 
objavah.  (Vir: Brand24)

Niz komunikacijskih aktivnosti v času OI Peking 2022 
je zajemal hitro in agilno komunikacijo dosežkov 
slovenskih športnikov z vključevanjem promocije 
slovenskega turizma v t. i. razglednicah iz Slovenije.

V času OI Peking 2022 je bilo na kanalih STO 
pripravljenih več kot 50 objav, ki so generirale več kot 
23.000 interakcij (odzivov uporabnikov) na organski 
način (vir: Emplifi, feb 2022).

Najuspešnejša objava glede števila interakcij je bila 
vezana na zmago slovenskih športnikov na tekmi v 
smučarskih skokih (datum objave 7. 2. 2022), z več kot 
7.000 interakcijami. 
 

Odlični odzivi 
na družbenih 
omrežjih STO  
v času OI Peking 
2022

Športniki so videli,  
da imajo mega 
navijače

Zimska olimpijska kampanja Imamo to! Peking prihajamo! je 
bila nadaljevanje zelo uspešne kampanje Imamo to! Imamo 
Tokio!, ki jo je Olimpijski komite Slovenije – Združenje športnih 
zvez (OKS – ZŠZ) pripravil za olimpijske igre v Tokiu.  

Pri kreiranju kampanje za OI v Pekingu sta tako kot za OI v Tokiu 
sodelovali agenciji Herman in partnerji ter ArnoldVuga, ki sta 
se skupaj z OKS – ZŠZ odločili, da v mega navijaškem mozaiku 
športnikom pokažemo, da imajo v Sloveniji izjemno veliko 
podporo. Mega navijaški mozaik je sestavljen iz fotografij 
nosilcev slovenske bakle, ki so jo pred OI v Tokiu ponesli 
skozi 211 slovenskih občin in pokazali, da Slovenci zelo radi 
ustvarjamo olimpijske vsebine in vedno podpiramo naše 
olimpijce. Navijači pa so lahko v mega navijaški mozaik oddali 
svoje fotografije podpore tudi v jesenski digitalni akciji, ki jo je 
OKS pripravil skupaj z nekdanjim odličnim olimpijcem Filipom 
Flisarjem. Prav zato je glavni moto kampanje: Naši uspehi so 
sestavljeni iz vašega navdušenja.

Imamo to! Peking prihajamo! je postal nosilni slogan kampanje, 
ključnik pri vseh vsebinah na družabnih omrežjih pa ostaja 
tako kot med OI v Tokiu #imamoto. Priznani grški umetnik 
Charis Cevis, ki je sodeloval tudi z največjimi svetovnimi 
blagovnimi znamkami in športnimi klubi, je v mozaiku upodobil 
najboljšega slovenskega smučarskega skakalca v svetovnem 
pokalu Anžeta Laniška, izjemno smučarko Ilko Štuhec, 
najboljšo slovensko sprinterko v smučarskem teku Anamarijo 
Lampič in trikratnega dobitnika olimpijske medalje Žana 
Koširja. 
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Po nagradah sporto za najboljše komuniciranje 
športnih subjektov s kampanjo Imamo to. Imamo 
Tokio! in za najboljši športni marketinški dogodek s 
projektom Slovenska bakla je bilo izjemno pomembno, 
da nadaljujemo z olimpijsko platformo, ki sponzorjem 
olimpijske reprezentance Slovenije, navijačem, medijem 
in športnikom ter članom reprezentance omogoča 
raznovrstno komuniciranje o nastopu olimpijske 
reprezentance na zimskih olimpijskih igrah v Pekingu. 
Sponzorji olimpijske reprezentance so imeli pol leta po 
OI v Tokiu priložnost, da ponovno aktivirajo svoje pravice, 
povezane z olimpijsko reprezentanco. Prav zato smo 
kljub epidemiji covida-19 pripravili različne dejavnosti in 
projekte, povezane z OI v Pekingu, ki smo jih tokrat izvedli 
samo v Sloveniji in ne tudi na prizorišču iger, saj smo bili 
primorani odpovedati slovensko hišo v Pekingu.

Poleg klasične olimpijske kampanje, ki je že stalnica v času 
OI, smo tokrat namesto Slovenske bakle, ki jo bomo zopet 
izvedli pred olimpijskimi igrami v Parizu 2024, pripravili 
Olimpijski festival Peking 2022 in Kranjsko Goro spremenili 
v olimpijsko vas. Skupaj z regijskimi pisarnami in v 
sodelovanju z Valom 202 smo olimpijske aktivnosti izvajali 
tudi v Novi Gorici, na Kopah, v Velenju, Celju in Brežicah. 
Olimpijski festival Peking 2022 je obsegal skupaj 150 ur 
programa (90 ur Kranjska Gora, 60 ur ostali kraji), v katerem 
je sodelovalo več kot 14.000 obiskovalcev in 30 olimpijskih 
gostov (29 olimpijcev, 1 paralimpijec). Soustvarjali smo 
88 ur radijskega olimpijskega programa z več kot 30 
športnimi gosti. Predstavili smo 18 športnih panog in 
disciplin, v katerih so se obiskovalci lahko preizkusili, in 
ponudili 6 spretnostnih izzivov ter izvedli tekmovanja v 
treh disciplinah: veleslalom, smučarski skoki in biatlon. 
Najmlajše smo na ustvarjalni likovni delavnici, ki jo je 
pripravil sponzor Petrol, na temo ustvarjamo nizkoogljično 
okolje ozaveščali o pomenu varovanja okolja, ki je največji 
športni objekt, ter opozarjali, da segrevanje ozračja ogroža 
izvajanje zimskih športov na prostem. Kranjska Gora je 

Peking 2022 v Sloveniji
gostila tudi tri manjše sprejeme za olimpijske osvajalce 
kolajn in njihove strokovne ekipe, ki smo jim s pomočjo 
sponzorjev OKS – ZŠZ namenili finančne nagrade.

Skupaj z oblikovalcem Sandijem Murovcem smo pripravili 
tudi podobo za OI Peking 2022, ki sledi podobi olimpijske 
kolekcije 2020, kar nam je prvič omogočilo, da imamo 
enako podobo kolekcije več let. Videz kolekcije je bil 
izjemno dobro sprejet na Kitajskem, kar je bilo pomembno 
za velikega sponzorja, podjetje Peak, in tudi pri športnikih 
ter splošni javnosti, ki je videzu kolekcije dala drugo 
najvišjo oceno doslej – na prvem mestu je kolekcija OI 
2014. 

Digitalne aktivnosti so bile zaradi epidemije pomemben 
del komuniciranja tudi za OI v Pekingu. Družabna 
omrežja OKS so imela večmilijonske dosege in še naprej 
ostajajo izjemno priljubljena med navijači slovenskih 
olimpijcev (druga najbolj priljubljena za NK Maribor), 
izjemno priljubljen pa je postal tudi profil olimpijske 
reprezentance Slovenije na vibru. Če k temu dodamo 
še gledanost OI v Sloveniji, ki je bila že v Tokiu najvišja 
doslej, v Pekingu pa tudi izjemna, in meritve Mediane o 
priljubljenosti športnih tekmovanj med Slovenci, vidimo, 
da so OI najbolj priljubljen športni dogodek med Slovenci. 
Nadaljevali smo tudi z licenčnim programom OKS, v 
katerem smo poleg olimpijskih oblačil Peak skupaj s Pošto 
Slovenije pripravili tudi olimpijsko poštno znamko pred 
OI ter poštno znamko zlatih olimpijcev po igrah. Alpsko 
mleko 0,2 l so krasile podobe naše maskote Foksija v 
zimskih športih, nadaljevali pa smo tudi prodajo zvezkov iz 
kolekcije Foksi.

Pomemben del projekta OI je bila tudi prva trajnostna 
kampanja, ki smo jo zasnovali skupaj s Pivovarno Laško 
Union, Misija: Triglavski ledenik v Peking, o kateri lahko 
več preberete na naslednjih straneh. 
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Športnik, kam po zdravje?

Poškodbe in bolezni športnikov 

so sestavni del njihovega 

življenja. Mnogi se počutijo 

zapostavljene, medtem ko so 

na »bolniški«. Vendar je na tem 

področju že prišlo do velikih 

izboljšav in ugodnosti. 

Olimpijski komite Slovenije – 
Združenje športnih zvez se zaveda, 
da je zdravniška oskrba športnikov 
neprimerna in večinoma enaka kot pri 
drugih državljanih Slovenije. Čakalne 
dobe za specialistične preglede 
so dolge, prav tako diagnostične 
in terapevtske obravnave. Za 
marsikaterega športnika lahko 
takšna situacija pomeni tudi konec 
tekmovalne kariere.

Na podlagi strokovnih kriterijev 
so oblikovali mrežo centrov, ki 
zagotavljajo kakovostno celostno 
obravnavo športnikov, od začetka 
diagnostičnega postopka do 
zaključka zdravljenja. V mreži je ta 
čas sedem centrov s skupaj več kot 30 
referenčnimi strokovnjaki. Storitve 
je mogoče koristiti prek police 
nadstandardnega zavarovanja ali tudi 
samoplačniško.

Cilj vzpostavitve mreže olimpijskih 
referenčnih športnomedicinskih 
centrov je omogočiti športnikom v 
Republiki Sloveniji zdravstvene storitve 
v optimalnem času z zagotavljanjem 
visoke strokovne ravni diagnostičnih in 
terapevtskih postopkov.

Z mrežo olimpijskih referenčnih 
športnomedicinskih centrov želijo 
logistično zajeti celotno Slovenijo in s 
tem športnikom omogočiti hiter dostop 
do zdravstvenih storitev, ne glede na 
kraj bivanja. Mrežo centrov najdete na 
spletni strani olympic.si.

Nadstandardno 

zavarovanje za športnike

Za primere zdravstvenih težav 
športnikov OKS – ZŠZ izvaja tudi 
projekt nadstandardno zavarovanje. 
V okviru obveznega in dopolnilnega 
zdravstvenega zavarovanja namreč 
hitrega dostopa, ki je za športnike 
ključnega pomena, še ni. V sodelovanju 
z Zavarovalnico Triglav so se pri OKS – 
ZŠZ odločili, da športnikom priskočijo 
na pomoč s plačilom zavarovalne 
premije v celoti ali v deležu.

OKS – ZŠZ krije strošek 

premije po ključu:

1. Športnikom z olimpijskim in 
svetovnim razredom kategorizacije 
krije strošek premije v celoti.
2. Športnikom z mednarodnim in 
perspektivnim razredom kategorizacije 
strošek premije sofinancira.
Nacionalne panožne športne 
zveze (NPŠZ) ali njihovi klubi imajo 
možnost, da za športnike, ki ne 
izpolnjujejo pogoja 1. in 2. točke 
prejšnjega odstavka, samostojno 
sklenejo nadstandardno zavarovanje 
Paket Športnik Triglav. Za sklenitev 
nadstandardnega zavarovanja se 
dogovorijo neposredno z Zavarovalnico 
Triglav.

Preventivni pregledi za 

mlade športnike

Registrirani športnik ima tudi pravico 
do preventivnega zdravstvenega 
pregleda, ko je star najmanj 12 let 
oziroma v sedmem razredu osnovne 
šole. Registriran je lahko tudi športnik, 
mlajši od 12 let, vendar ne mlajši 

Redni letni zdravstveni pregled lahko športniki opravijo brezplačno  

na naslednjih lokacijah:

UKC Ljubljana, Klinični inštitut za medicino dela, prometa in športa – Center za medicino športa,  
Grablovičeva ulica 42, 1000 Ljubljana, Vera Oblak, tel: 01 300 82 93, e-pošta: verica.oblak@kclj.si

Zdravstveni dom Celje, Diagnostični center, Medicina dela prometa in športa, Gregorčičeva 5, 3000 Celje,  
Brigita Fižuleto, tel.: 03 5434 419/ 417, e-pošta: center.delo.sport@zd-celje.si

UKC Maribor, v sodelovanju z Inštitutom za športno medicino Maribor, Taborska ulica 8, 2000 Maribor,  
Sabina Šegula, tel: 02 234 58 69, e-pošta: info@ism-mb.si

ZD Koper, Dispanzer MDPŠ, Ljubljanska cesta 6a, 6000 Koper, Jasna Horvat, tel: 05 66 47 355,  
e-pošta: jasna.horvat@zd-koper.si



od 10 let. Tak športnik ima pravico do dveh preventivnih 
zdravstvenih pregledov v obdobju med desetim in trinajstim 
letom starosti oziroma v petem in sedmem razredu osnovne 
šole.

Športniki, ki so prvič registrirani pri dopolnjenem 13. letu 
starosti, imajo pravico do preventivnega zdravstvenega 
pregleda ob registraciji. Registriranega športnika, ki je 
opravil preventivni zdravstveni pregled, lahko zdravnik, ki 
je pregled izvedel, napoti še na dodatni kontrolni pregled. 
Namen dodatnega kontrolnega pregleda je spremljanje 
morebitnih odklonov v zdravstvenem stanju registriranega 
športnika. Ti  so lahko posledica športnega udejstvovanja 
ali so v povezavi s športnim udejstvovanjem ali pa nanj 
vplivajo. Otroka oziroma mladostnika na pregled prijavi 
starš ali skrbnik oziroma športna organizacija na podlagi 
predhodnega pisnega soglasja starša ali skrbnika.

Preventiva in kurativa

Andraž Kopač, vodja projekta Olimpijski referenčni športno-
medicinski centri, nam je povedal nekaj več o zdravstvenih 
pregledih športnikov. Najprej o preventivi: »Preventivni 
pregledi mladih registriranih športnikov so nova možnost, 
ki se mora še uveljaviti. Ravno tako smo v zadnjih dveh 

letih povečali število zdravniških timov, ki delajo s 
kategoriziranimi športniki. Nacionalne panožne športne 
zveze spodbujamo, da o novih možnostih informirajo 
klube in športnike. Zveze in klubi so namreč tisti, ki imajo 
neposredno vez z večino športnikov in morajo poskrbeti za 
to, da bodo športnike preventivno zdravstveno pregledali.«

Kopač je pojasnil tudi, kako poteka kurativa: 
»Nadstandardno zavarovanje smo z letošnjim letom 
prenovili in tudi na tem področju želimo dati večjo 
odgovornost zvezam in klubom. Vsi, tako športniki kot 
tudi zveze in klubi, se še vedno premalo zavedajo, da 
nadstandardno zavarovanje OKS – ZŠZ omogoča hitro 
in kakovostno obravnavo v primeru zdravstvenih težav 
športnikov. Zaradi (so)financiranja OKS – ZŠZ so ti paketi 
za športnike z ustrezno kategorizacijo zelo ugodni in bi jih 
morali koristiti v večji meri. Sistem zdravstvene podpore 
športnikom smo v zadnjih dveh letih precej nadgradili, 
vedno pa so še možnosti za izboljšave. Poleg tega imamo v 
Sloveniji glede na mednarodne primerjave dober program 
rednih sistematskih pregledov v okviru preventivnega 
zdravstvenega varstva otrok, mladostnikov in študentov, 
kar je pomembno tudi z vidika zdravstvenega varstva 
športnikov.«
Miroslav Cvjetičanin

Vetaseptal® Sport & Bike, Resorbens® in Cink 
vitaminska mast - Podporna nega pri zdravljenju 
površinskih poškodb ali vnetij in masaža telesa

Mazila, ki vsebujejo različne aktivne učinkovine, lahko pripomorejo k hitrejši 
sanaciji ran, vnetnih sprememb in drugih sprememb na koži. Taka mazila so prav 
tako namenjena masaži različnih obolelih oz. vnetih delov telesa. 

Sinergija aktivnih učinkovin ihtamola, kafre, kalijevega jodida in eteričnega olja 
poprove mete v mazilu Resorbens® daje antibakterijski, antimikotični in protiv-
netni učinek. Mazilo tvori takojšen hladilni občutek na koži, stimulira cirkulacijo 
krvi in deluje kot blagi lokalni anestetik. Mazilo je indicirano za uporabo kot 
podpora pri zdravljenju kožnih ognojkov, �egmone, hematomov. 

Cink vitaminska mast je namenjena podpori pri zdravljenju površinskih 
kožnih poškodb. Aktivni učinkovini cinkov oksid in ribje olje dajeta pomirjevalni 
učinek, stimulirata celjenje ran ter ščitita in krepita kožo. Rane se ob uporabi 
mazila hitro posušijo, zmanjša se občutek napetosti in nagnjenost k srbenju. 
Indikacija uporabe mazila so razjede, rane, erozije, ulkusi oz. čiri na koži in sluzni-
ci, umirjanje vnetnih stanj kože, ki se kažejo z rdečico in srbenjem, zaščita kože 
okoli �stul in drenažnih ran.

Za blaženje bolečin, ki spremljajo vnetja mišic in sklepov, si lahko poleg zdravil 
pomagamo z naravnimi učinkovinami kot so eterična olja, predvsem tista, ki so 
znana po svojem protivnetnem in protibolečinskem delovanju. Eterična olja 
delujejo tako, da zmanjšujejo vnetje, spodbujajo krvni obtok, blokirajo 
bolečinske receptorje in povečujejo gibljivost. Znanstveno dokazano delujejo 
vazodilatativno in širijo žile. Mazilo Vetaseptal® Sport&Bike je univerzalno 
mazilo z eteričnimi olji primerno za masažo telesa. Pripomore k hitrejšemu 
poteku zdravljenja pri morebitnih vnetjih sklepov, vnetjih mišic ter pri nevralgič-
nih in revmatičnih obolenjih. 

Lek Veterina d.o.o., Lipovci 251a, SI-9231 Beltinci
       info@lek-veterina.si                          02 5413 400
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Za zmage na tekmi in v šoli

Za športnike nam je mar, za njih moramo 

poskrbeti med kariero in po njej. Sliši in bere 

se dobro, kako pa je s tem v praksi? Nekaj 

je gotovo; športniki so vseskozi zasedeni s 

tekmovalno kariero, ves čas in energijo vlagajo 

v trening in tekmovanja, zato so (pre)pogosto 

odsotni od pedagoškega procesa na vseh 

stopnjah izobraževanja, kar vpliva na uspešnost 

pri pridobivanju izobrazbe. 

Pozanimali smo se, kako je z izobraževanjem športnikov 
v Sloveniji. Dr. Petra Robnik je vodja kariernega centra za 
športnike na Olimpijskem komiteju Slovenije – Združenju 
športnih zvez. Odgovorna je za vrhunske športnike in njena 
skrb je njihovo izobraževanje.

»Olimpijski komite Slovenije – Združenje športnih zvez (OKS 
– ZŠZ) ob podpori ministrstva za izobraževanje, znanost in 
šport (MIZŠ) na nacionalni ravni vodi različne aktivnosti, 
projekte in programe za podporo športnikom in njihove 
dvojne kariere, kar vključuje podporo pri izobraževanju 
in podporo pri zaposlovanju športnikov. S tem uresničuje 
strategijo za obdobje 2014–2023 in njen akcijski načrt, 
skladno s smernicami Evropske unije za področje dvojne 
kariere športnikov in usmeritvami Mednarodnega 
olimpijskega komiteja (MOK),« je na začetku razložila Petra 
Robnik.

Se (vrhunsko) športno kariero sploh da uskladiti s 

šolanjem? Kje so največje pasti in kje morebitne prednosti? 

»Pomembno je, da si športniki izobrazbo pridobijo v času, ko 
se tekmovalno ukvarjajo s športom. Izobraževalne institucije 
športnikom omogočajo prilagoditve, ki lahko olajšajo 
izobraževanje, in pomagajo, da bodo dijaki in študentje 
kljub intenzivni vključenosti v vrhunski šport dosegli želeno 
stopnjo izobrazbe.

Nacionalni program športa v Republiki Sloveniji za obdobje 
2014–2023 med pomembnimi ukrepi, ki športnikom 
zagotavljajo, da bodo pridobili želeno izobrazbo, poudarja 
rešitve pri usklajevanju šolskih in športnih obveznosti 
nadarjenih športnikov. To so športni oddelki, štipendije, učne 
pomoči in druge oblike prilagajanja šolskih obveznosti. Z 
vidika vsestranskega razvoja vrhunskih športnikov v njihovi 
karieri in po njej se uresničuje eden izmed strateških ciljev 
nacionalnega programa športa, ki sledi tudi usmeritvam 
EU pri razvoju in podpori dvojne kariere športnikov. S tem 
se spodbuja odličnost na področju vrhunskih športnih 
dosežkov in izobraževanja ter tudi poznejše vključenosti na 
trg dela.«

Športnik konča kariero. Kam naj gre? Kje lahko študira, kaj 

bi bila zanj najboljša poteza?

»V letu 2020 smo vzpostavili Karierni center za športnike; 
njegova ključna naloga je podpora športnikom pri 
izobraževanju, zaposlovanju in celostnem razvoju. V sklopu 
podpore športnikom sta na razpolago tudi individualno 
svetovanje in pomoč pri iskanju ustrezne rešitve.«
Miroslav Cvjetičanin

Kaj je certifikat Športnikom prijazno izobraževanje?

Certifikat Športnikom prijazno izobraževanje je certifikat za 
spodbudo aktivnosti na področju dvojne kariere športnikov 
na srednješolski ter višje- in visokošolski ravni izobraževanja 
in je eden izmed pomembnejših projektov Kariernega centra 
za športnike, saj ima zanje veliko uporabno vrednost. 

Prepogosto se zgodi, da se vrhunski športniki ob zaključku 
kariere soočijo s težavami pri gradnji kariere zunaj športa, 
saj mnogi nimajo ustrezne izobrazbe in potrebnih izkušenj. 
Zato je pomembno, da si izobrazbo pridobijo v času, 
ko se s športom ukvarjajo tekmovalno. Izobraževalne 
institucije športnikom omogočajo prilagoditve, ki olajšajo 
izobraževanje in pomagajo, da bodo kljub intenzivni 
vključenosti v vrhunski šport dosegli želeno poklicno 
izobrazbo. Več o strategiji »Elementum 7 zvezdic« si 

preberite na www.elementum.si/akademija  
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Področje dvojne kariere zahteva na nacionalni ravni 
usklajeno delovanje in povezovanje več deležnikov, 
ki spremljajo športnika skozi kariero. Pomembna so 
mednivojsko in medinstitucionalno sodelovanje ter 
spodbujanje dobrih praks.
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višje- oziroma visokošolsko izobraževanje) so bili določeni 
minimalni pogoji, ki jih mora izpolnjevati izobraževalni 
zavod, da lahko kandidira za certifikat Športniku prijazno 
izobraževanje. 

Iz tega je razvidno, da je za mladega športnika, ki je dokončal 
osnovno šolo, najbolje, da se vpiše v eno izmed dvajsetih 
srednjih šol, ki so pridobile certifikat. Seznam vseh je 
objavljen na spletni strani olympic.si. Prav tako na tej 
spletni strani najdete seznam univerz oziroma fakultet, ki so 
pridobile certifikat Športnikom prijazno izobraževanje. 

Evropska perspektiva

Nadgradnjo nacionalnega projekta certifikat Športnikom 
prijazno izobraževanje z evropsko perspektivo predstavlja 
Erasmus+ projekt Athletes Friendly Education (AFE). OKS 
– ZŠZ je kot vodilni partner projekta skupaj s Fakulteto 
za organizacijske vede Univerze v Mariboru in partnerji 
projekta iz šestih držav vzpostavil sistem certificiranja 
izobraževalnih institucij in mrežo športnikom prijaznih 
izobraževalnih organizacij tudi na ravni EU. 
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Z izkušnjami so športnikom 
dobrodošla opora
Svoj mandat bo v letošnjem letu zaključila 

komisija športnikov. Ta skrbi za dobro 

zastopanje športnikov na vseh ravneh 

športnega gibanja in je v preteklih letih 

intenzivno delovala za izboljševanje statusnih 

pravic slovenskih športnikov. Komisija je v 

skladu s priporočili Mednarodnega olimpijskega 

komiteja (MOK) pomemben povezovalec 

športnikov in nacionalnih komitejev. 

V zadnjih štirih letih oz. mandatnem obdobju 2018–2022 
je komisijo pod okriljem OKS vodila nekdanja judoistka 
Raša Sraka Vuković, kot člani pa so v njej delovali še Ana 
Umer, Klemen Bauer, Marcel Rodman in David Miklavčič. 
Predstavniki komisij športnikov mednarodnih športnih zvez 
so sicer Vid Kavtičnik, Jernej Damjan in Aljaž Pegan, varuh 
športnikovih pravic pa dr. Rožle Prezelj.

Kakšno je poslanstvo komisije?

Poslanstvo komisije je predstavljati poglede športnikov 
znotraj OKS. Pri tem se člani KŠ ukvarjajo predvsem s 
proučevanjem vprašanj v povezavi s športniki in pripravo 
predlogov za reševanje, zastopajo pravice in interese 
športnikov, skrbijo za dobro komunikacijo med aktivnimi 
športniki in komisijo ter vzdržujejo stike tudi z MOK in EOK. 
Na ravni MOK je sicer aktivna tudi komisija športnikov, ki 
zastopa športnike na globalni ravni, skladno z olimpijsko 
agendo 2020+5.

Športniki imajo prek KŠ možnost vplivati na izboljšanje 
statusnih pravic in ustreznejši status v športnem okolju. 
Pomembno je namreč, da vrhunski športniki s svojimi mnenji 
in z aktivnim sodelovanjem prispevajo k posredovanju 
pomembnih informacij in stališč na najvišje ravni odločanja 
in s tem k še boljši podpori športnikov.

Eno pomembnejših področij, ki jih naslavlja komisija 
športnikov, je tudi življenje po končani karieri vrhunskega 
športnika. OKS – ZŠZ ob podpori ministrstva za 
izobraževanje, znanost in šport (MIZŠ) na nacionalni ravni 
vodi različne aktivnosti, projekte in programe za podporo 
športnikom ter njihove dvojne kariere, kar vključuje podporo 
izobraževanju in zaposlovanju športnikov ter njihov 
celostni razvoj. Od leta 2020 deluje tudi Karierni center za 
športnike; njegova ključna naloga je podpora športnikom pri 
izobraževanju, zaposlovanju in njihovem celostnem razvoju. 

Sraka Vuković: Različni pogledi so izziv

»Vodenje KŠ je zame pozitivna izkušnja. Člani KŠ smo iz 
različnih športnih panog, vsaka ima svoj sistem in športniki 
se na svoji poti srečujejo z različnimi ovirami. Pogledi na 
nekatere vsebine so različni in ustvarjanje skupnega mnenja 
je tako kar velik izziv,« je delo v komisiji opisala predsednica 
Sraka Vuković. 

Izpostavila je, da je komisija v zadnjih letih intenzivno 
delovala pri izboljšanju statusnih pravic slovenskih 
športnikov. »Ključne aktivnosti so bile usmerjene v programe 
dvojne kariere, aktivno smo delovali pri štipendijah za 
mlade športnike ter zaposlovanju športnikov v javni upravi, 
prav tako smo veliko energije usmerili v prepoznavnost KŠ 
in izboljšanje medsebojne komunikacije in bili aktivni v 
mednarodnem sodelovanju z drugimi komisijami. Še naprej 
si bomo prizadevali za izboljšanje razmer za delo športnika 
med njegovo športno kariero kot tudi za sistemske rešitve 
pri uspešnem prehodu športnikov na trg dela po končani 
aktivni športni karieri,« je poudarila.

»Za dosego teh ciljev si zato prizadevamo s povečanjem 
vloge športnikov v organih odločanja v okviru OKS. Želimo 
pridobiti sistemsko večjo vlogo, saj bi to omogočilo nadaljnji 
razvoj programov in boljšo slišanost in zastopanost 
športnikov kot ključnih nosilcev športa. Menimo, da na 
podlagi izkušenj ustvarjamo dodano vrednost in lahko 
konstruktivno pripomoremo k nadgradnji obstoječih 
mehanizmov podpore športnikov,« je še dodala.

Kako in kje deluje komisija?

Ključne aktivnosti komisije športnikov so predvsem 
vezane na nacionalni forum športnikov, ki ga izvedejo na 
letni ravni in na katerem športnikom predstavijo, kakšno 
podporo imajo na razpolago v okviru OKS – ZŠZ. K različnim 
aktivnostim komisija spodbuja tudi ob pomoči aplikacije 
athlete 365. Ta podpira športnike na poti do olimpijskih iger 
in širše pri izobraževanju, osebnem in poslovnem razvoju 
ter zajema tudi druga pomembna področja za športnikov 
celostni razvoj. 

Aktivni člani komisije se s športniki povezujejo tudi prek 
različnih delavnic in olimpijskih kampov med pripravami 
na olimpijske igre. Delujejo kot ambasadorji in vzorniki v 
projektih, programih in aktivnostih OKS – ZŠZ. Predvsem 
pa so aktivni v okviru sej KŠ, na katerih se seznanjajo s 
poročili sej izvršnega odbora OKS – ZŠZ; izvajajo aktivnosti 
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MOK in EOC komisije športnikov; delujejo na dogodkih in 
konferencah komisij športnikov in deležnikov na področju 
športa in tudi v zvezi s strateškimi dokumenti, pravnimi 
podlagami ter drugimi informacijami, relevantnimi za 
športnike in olimpijce na nacionalni ravni.

Komunikacija KŠ s športniki poteka večplastno; neposredno 
prek članov komisije in predsednice oziroma drugih 
predstavnikov športnikov (NPŠZ, mednarodnih federacij 
ipd.) in varuha športnikovih pravic. Komisija športnikov 
nato uskladi interese, mnenja in problematiko ter seznani 
pristojne z možnimi rešitvami. Hkrati se vključuje v procese 
odločanja na ravni OKS – ZŠZ (izvršni odbor, skupščina). 
Komisija športnikov sodeluje in se povezuje tudi s Klubom 
slovenskih olimpijcev.

Člani komisije se glede urejanja statusnih pravic s 
športniki povezujejo neposredno, največkrat s pošiljanjem 
elektronskih korespondenc, nacionalnega foruma in 
že omenjenih aktivnosti, prav tako tudi prek varuha 
športnikovih pravic. 
Špela Robnik

Podjetje Petre šotori - hale d.o.o., srebrni 
partner OKS, se ukvarja z najemom ter 
prodajo prireditvenih in skladiščnih šotorov. 

Na zalogi imajo tudi hitro sestavljive 
paviljone, kateri so nepogrešljivi element 
vsakega športnega dogodka in lahko služijo, 
kot stojnica, garderoba ali info točka.

Podjetje se ponaša s svojo proizvodnjo pvc 
platen ter ALU konstrukcij,kar omogoča 
maksimalno prilagajanje naročniku in kratke 
dobavne roke. 

Prireditveni šotor vam na željo opremijo z 
lesenim podom, odrom, stropnimi in 
stenskimi zavesami in ostalo catering 
opremo. 

V njihovi ponudbi boste zasledili tudi 
industri jske poslovne objekte, ki so 
zasnovani po meri in želji naročnika. 
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SREBRNA BIATLONKA  
NA OFEM VUOKATTI 2022  
KLARA VINDIŠAR

Mlade biatlonke so bile poleg 
smučarskih skakalcev glavne 
zvezde letošnjega OFEM-a. Kolajno 
za Slovenijo so osvojile kar tri 
športnice: Klara Vindišar (2. mesto, 
6 km), Kaja Zorč (3. mesto, 6 km) in 
Lena Repinc (1. mesto, 10 km).
foto: Niclas Walter

22. 3. 2022

KLIK KLIK
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Osvojili pet medalj in postali  
del olimpijske družine
Olimpijski festival evropske 

mladine je tekmovanje, ki 

poteka na vsaki dve leti, na 

njem pa tekmujejo športniki, 

stari od 14 do 18 let. Gre za 

pomembno tekmovanje 

v tej starostni kategoriji, 

ker se mladi športniki prvič 

srečajo z obliko tekmovanja, 

na katerem je program 

sestavljen iz različnih športnih 

panog in na njem tekmujejo 

najboljši športniki iz Evrope. 

Posebnost tekmovanja je 

tudi, da se športniki prvič 

srečajo z olimpijski simboli 

in vrednotami. Z udeležbo 

na OFEM postanejo del 

olimpijske družine. Festival 

ni zgolj športno tekmovanje, 

temveč tudi dogodek, ki da 

posamezniku nepozabne 

izkušnje in spomine.

Letos je zimska različica olimpijskega 
festivala evropske mladine potekala na 
Finskem, v Vuokattiju in Lahtiju. 
Krovno je projekt OFEM Vuokatti 
2022 pri OKS – ZŠZ vodil strokovni 
svet za vrhunski šport, organizacijsko 
in izvedbeno pa strokovna služba 
za vrhunski šport v sodelovanju z 
ostalimi oddelki OKS – ZŠZ: službami 
za marketing, odnose z javnostmi, 
računovodstvo.

Ključno je bilo zagotoviti dobre 
pripravljalne razmere za nastop 
na igrah kot tudi odlične razmere 
za udeležbo na igrah. Udeležba 
reprezentanc pod okriljem OKS – ZŠZ 
je zelo kompleksna, saj vključuje 
prijavo reprezentance na igre, prevoz 
na igre in z njih, vključno z vso športno 

opremo. Za celotno reprezentanco je 
treba zagotoviti nacionalna oblačila, 
v katerih so slovenski športniki 
vedno dobro prepoznani. Veliko 
dela je bilo tudi zaradi pandemije 
covida-19. Poskrbeti je bilo treba za 
nezgodno zavarovanje vseh članov 
reprezentance. Aktivno smo sodelovati 
s Slovensko antidoping organizacijo. 
OKS – ZŠZ tudi v celoti krije stroške 
udeležbe reprezentance na OFEM.

Strokovna podpora za mlade 
športnike je bila organizirana tudi 
v okviru pripravljalnih olimpijskih 
kampov, kjer so se športniki seznanili 
s projektnimi aktivnostmi in drugimi 
vsebinami, povezanimi s športom, 
s poudarkom na izobraževanju, 
odnosu do drugih in sodelovanju. Ena 

od vsebin na olimpijskih kampih je 
vedno tudi predstavitev tekmovanja 
OFEM, njegovega pomena in vrednot. 
Športnikom posredujejo tudi vsebine 
s področij, kot so športna prehrana, 
športna psihologija, športno treniranje, 
olimpijske vrednote, dvojna kariera 
športnikov in njihove statusne pravice. 

Poleg podpore in izobraževanja 
športnikov je eden glavnih ciljev OKS 
– ZŠZ tudi tesen in kvaliteten odnos 
z nacionalnimi panožnimi športnimi 
zvezami (NPŠZ), njihovimi vodji 
projektov in trenerji, vključenimi v 
projekt.
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Reprezentanca OFEM Vuokatti 2022

Številčni pregled slovenske reprezentance za OFEM 

Vuokatti 2022

Športna panoga Športniki Vodje / 
Trenerji

SKUPAJ

M Ž

Alpsko smučanje 4 4 5 13

Biatlon 4 4 4 12

Deskanje na 
snegu

3 1 1 5

Hitrostno 
drsanje – kratke 
proge

1 / 1 2

Nordijska 
kombinacija

4 1 2 7

Smučarski skoki 4 4 5 13

Tek na smučeh 4 4 4 12

Umetnostno 
drsanje

1 1 2 4

Vodstvo 
reprezentance

2

Strokovna 
podpora

6

SKUPAJ 25 19 24 76

44

Odmevni rezultati naših mladih 

športnikov

Za najboljšo promocijo so poskrbeli športniki, 
ki so na letošnjem zimskem OFEM v Vuokattiju 
dosegli odlične rezultate. 

Osvojili so kar pet odličij: 

Lena Repinc, zlato, biatlon (10 km); 

Nika Prevc, zlato, smučarski skoki (posamično); 

mešana ekipa smučarskih skakalcev (Nika Prevc, 
Tinkara Komar, Gorazd Završnik, Maksim Bartolj), 
zlato. 

Klara Vindišar, srebro, biatlon (6 km); 

Kaja Zorč, bron, biatlon (6 km).



DAN SLOVENSKEGA ŠPORTA

Državni zbor je 18. junija 2020 
razglasil nov državni praznik, 
posvečen športu. Dan slovenskega 
športa praznujemo 23. septembra. 
To je naš dan za šport, tisti dan, 
ko z lastnim športnim 
udejstvovanjem pokažemo svoj 
odnos do športa in izjemnih 
dosežkov naših vrhunskih 
športnikov. 
foto: arhiv OKS

23. 9. 2020

KLIK KLIK



OLIMPIJSKI FESTIVAL
PEKING 2022

V času XXIV. zimskih olimpijskih 
iger v kitajskem Pekingu so 
slovenski navijači lahko uživali 
na Olimpijskem festivalu Peking 
2022. V 18-ih dneh olimpijskega 
programa so se lahko preizkusilli 
v 23-ih športnih izzivih na snegu in 
ledu. V Slovenski olimpijski vasici 
v centru Kranjske Gore so lahko 
pozdravili slovenske olimpijke in 
olimpijce na čelu z dobitniki novih 
slovenskih olimpijskih kolajn. 
foto: arhiv OKS

4.–20. 2. 2022

KLIK KLIK
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Kongres Tafise v Portorož  
privabil 300 gostov iz 52 držav

Olimpijski komite Slovenije – Združenje 

športnih zvez je v sodelovanju s Športno 

unijo Slovenije med 8. in 12. junijem 2022 v 

Grand hotelu Bernardin v Portorožu gostil 27. 

svetovni kongres Tafise. Potekal je pod častnim 

pokroviteljstvom predsednika Republike 

Slovenije Boruta Pahorja. 

»V sodobni družbi so se zgodile velike spremembe in 
dosegle vrhunec v zadnjih dveh letih, ko se je svet soočil 
z izrazito polarizacijo, digitalizacijo in strahom pred 
pandemijo. Družba se spreminja in z njo šport, zato si mora v 
spreminjajočem se svetu poiskati novo ali drugačno vlogo,« 
je idejo o naslovni temi kongresa predstavila predsednica 
programskega sveta, prof. dr. Maja Pajek. »Sodobna družba 
postaja sedeča civilizacija. Čas, preživet pred zasloni, se hitro 
povečuje. Digitalizacija vseh vidikov življenja spreminja 
naše vsakdanje navade. Nezdrava in hitra hrana postaja 
naša osnovna sestavina, zato hiter porast debelosti in 
povečane telesne teže pri otrocih, mladostnikih in odraslih 
ni naključje,« je še dodala.

Vrhunski strokovnjaki, snovalci politik in športni 
funkcionarji z vsega sveta so na kongresu predstavili rešitve 
za izzive sodobnega načina življenja, ki jih ponuja šport za 
vse. V Portorožu se je zbralo nekaj manj kot 300 gostov iz 
52 držav, med njimi tudi visoki predstavniki Mednarodnega 
olimpijskega komiteja, Unesca in Svetovne zdravstvene 
organizacije. 

V času kongresa je potekala volilna seja skupščine Tafise. 
Svetovno združenje športa za vse povezuje 382 organizacij 
iz 86 držav. Kot reprezentativno jo na tem področju priznava 
in podpira tudi Mednarodni olimpijski komite. Na posebnem 
dogodku v Portorožu je obeležila 30-letnico delovanja.

Zapuščina svetovnega kongresa

Organizatorja kongresa sta v sodelovanju z občino Piran in 
podjetjem Okolje Piran prispevala tudi lokalni skupnosti. 
Z drevoredom zdravja in prijateljstva na Belem Križu nad 
Portorožem, ki ga sestavlja 27 lip, sta želela pomagati v 
boju proti podnebnim spremembam, ponuditi nekaj sence 
za pešce in tekače, hkrati pa kraju zagotoviti dodatno 



zeleno območje. Drevored slovenskih lip bo prispeval tudi k 
aktivnemu mestu in trajnostni telesni dejavnosti.

V torek, 7. junija, dan pred začetkom kongresa je športni 
park Sečovlje pridobil nov jekleni športni poligon za vadbo 
na prostem. Poligon, ki ga je lokalni skupnosti donirala 
Skupina SIJ, sponzor OKS – ZŠZ, je na voljo vsem, ne glede na 
starost, spol, fizične ali mentalne sposobnosti. Ambasadorki 
poligona, vrhunski jadralki in olimpijki Tina Mrak in 
Veronika Macarol, bosta v ljudeh prebujali jekleno voljo, ki 
je pomembna za doseganje rezultatov v športu in življenju 
nasploh. Občanke in občani Pirana so s tem pridobili prostor 
za druženje in aktivno preživljanje prostega časa, s čimer 
prispevajo k dobremu počutju in zdravju.  

Obe zapuščini kongresa sledita viziji misija Tafisa 2030, 
da bodo svetovna mesta aktivna, ljudje pa bodo imeli 
večjo zavest in skrb za okolje ter bodo ukrepali za njegovo 
ohranitev.
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VZEMI SI ČAS.
Za neskončne razglede.

#ifeelsLOVEnia #mojaslovenija
www.slovenia.info
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ŠPORT ZA VSE

Krepijo telo in vezi med 
gospodarstvom ter športom

Olimpijski komite Slovenije že 

sedmo leto zapored organizira 

športno-rekreativne prireditve 

pod imenom Športne igre 

zaposlenih, katerih namen je 

spodbuditi poslovno javnost 

k telesni dejavnosti ter prek 

športa, druženja in zabave 

krepiti vez med gospodarstvom 

in športom. 

Športne igre zaposlenih predstavljajo 
tekmovanja v petih olimpijskih 
športnih panogah. Organizatorji, 
lokalne športne zveze, poleg 
tekmovalnega dela pripravljajo zanimiv 
spremljevalni program, na katerem so 
poleg udeležencev na tekmovališčih 
dobrodošli tudi njihovi družinski člani, 
prijatelji in drugi navijači. 

V Kopru 300 udeležencev

Športne igre zaposlenih so letos 14. 
maja odprli v Kopru, kjer je regijska 
pisarna OKS – ZŠZ privabila okoli 
300 udeležencev iz številnih podjetij 
južnoprimorske regije.

Zaposleni so dokazali, da je zdrav 
duh v zdravem telesu najboljši način 
za premagovanje izzivov sodobnega 
časa, zato so gibanje na svežem zraku, 
spodbujanje zdrave tekmovalnosti in 
krepitev medsebojnih odnosov glavni 
cilji projekta.

Turnirje in tekmovanja so priredili v 
malem nogometu, odbojki na mivki, 
tenisu, košarki 3x3, pikadu in štafetnem 
teku, potekala pa so na igriščih koprske 
Bonifike in v centru odbojke na mivki.
 
»Turnirjev v šestih športnih disciplinah 
se je udeležilo skoraj 300 zaposlenih, 

kar kaže na to, da so podjetja in 
zaposleni v regiji vedno bolj osveščeni 
o pomenu rekreacije za zdravje in 
kakovostne odnose na delovnem 
mestu,« izpostavlja Goran Sambt, vodja 
regijske pisarne OKS – ZŠZ Koper in 
vodja prireditve. 

Število sodelujočih iz leta v leto 
raste, zato organizatorji razmišljajo o 
dodatnih disciplinah, s čimer bi šport 
približali še širši skupini zaposlenih.

Letos igre v enajstih 

krajih po Sloveniji

V spomladanskem delu so že potekale 
športne igre zaposlenih v Kopru, Novi 
Gorici in Moravskih Toplicah. Jeseni 
so predvidene v Mariboru, Velenju, 
Ljubljani, Postojni, Brežicah, Kranju, 
Jesenicah in Novem mestu. Koledar 
prireditev in prijave na: igrezaposlenih.
olympic.si. Udeležba je brezplačna. 
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OLIMPIJSKA AKADEMIJA

Olimpijski izobraževalni center 
zaživel na novo
V letu 2016 je OKS – ZŠZ vzpostavil Slovenski olimpijski izobraževalni center, v katerem 

predstavljamo olimpijsko in športno zgodovino, nekatere izbrane eksponate in dosežke slovenskih 

športnic in športnikov. Center smo v letu 2021 prestavili na novo lokacijo, in sicer v pritličje galerije 

Kristalne palače BTC Ljubljana. Prostor je namenjen za izvedbo raznih dogodkov za otroke, mladino, 

mlade športnike, predavanja, promocijske dogodke in seveda za seminarje in konference. 

Poleg predstavitev reprezentanc OKS – ZŠZ, rednih sej 
izvršnega odbora, sestankov strokovnih svetov in komisij je 
olimpijski izobraževalni center gostil kar nekaj odmevnih 
dogodkov, ki so jih organizirale naše članice. Izpostavimo 
lahko dogodek Kolesarske zveze Slovenije, na katerem 
je predstavila nove drese in načrtovane reprezentančne 
aktivnosti.  V olimpijskem centru so potekali tudi 
predstavitev Barkolane (Barkovljanke), največje jadralne 
regate, ki jo že nekaj let predstavlja Združenje slovenskih 
športnih društev v Italiji, in številni seminarji in raznih 
dogodki športnih organizacij.

Slovenski olimpijski izobraževalni center je 

na razpolago tudi vsem članicam OKS – ZŠZ. 

Pravočasno preverite zasedenost in se za 

uporabo dogovorite s kontaktno osebo:

Luka Kermelj

luka.kermelj@olympic.si

051 376 290
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Mladi naj športajo in berejo

Nacionalni medresorski program za spodbujanje 

branja med mladimi športniki in športnicami 

ima izhodišča v nacionalni strategiji za razvoj 

bralne pismenosti za obdobje 2019–2030, ki jo je 

vlada RS sprejela decembra 2019, in v strokovnih 

priporočilih in standardih za splošne knjižnice 

iz leta 2018. Program je oblikovan v sodelovanju 

med Ministrstvom za kulturo RS, Ministrstvom 

za izobraževanje, znanost in šport RS, Zavodom 

RS za šolstvo, Centrom za spodbujane bralne 

pismenosti v Mariborski knjižnici, Javno agencijo 

za knjigo RS in Olimpijskim komitejem Slovenije 

– Združenjem športnih zvez. 

Praktična izhodišča za oblikovanje programa predstavlja 
večletno sodelovanje Hokejskega drsalnega kluba Maribor 
in Mariborske knjižnice pri nagrajenem programu za uvedbo 
inovativnih storitev za uporabnike Hokejske bralne postave.

Ciljna skupina pri izvedbi nacionalnega medresorskega 
programa za spodbujanje branja med mladimi športniki so 
mladostniki med 15. in 19. letom starosti, ki večino prostega 
časa namenijo športu. Po javno dostopnih podatkih o 
kategoriziranih športnikih v Sloveniji predstavlja ta ciljna 
skupina 56,97 odstotka vseh kategoriziranih športnikov. 

Vseh kategoriziranih športnikov je več kot 7.000, od teh 
jih v to starostno skupino sodi več kot 4.000. Med vsemi 
registriranimi športniki (po podatkih na spletni strani OKS 
– ZŠZ je teh več kot 59.500) jih 39,18 odstotka sodi v ciljno 
skupino mladostnikov med 15. in 19. letom starosti.

Podatki o življenju mladih Evropejcev, ki so dostopni 
na spletni strani Statističnega urada RS, nam izrišejo 
sliko te generacije. V življenju mladih moških in žensk 
ima pomembno mesto šport (55 odstotkov moških in 53 
odstotkov žensk se s športom ukvarja vsaj 1x tedensko), 
takoj za tem ima pomembno mesto tudi branje (45 odstotkov 
pripadnikov te starostne skupine letno prebere več kot 5 
knjig), življenje te generacije močno zaznamujejo internet 
(96 odstotkov moških in 100 odstotkov žensk uporablja 
internet vsak dan), družabna omrežja (82 odstotkov moških 
in 98 odstotkov žensk jih uporablja vsak dan) in komunikacija 
prek interneta (47 odstotkov moških in 72 odstotkov žensk 
uporablja internet za telefoniranje ali videopogovore).

Osnove za izvajanje programa so zelo jasne. OKS pa si skupaj 
s partnerji programa prizadeva, da se mlade športnice in 
športnike tudi prek tega programa spodbuja k izobraževanju, 
uveljavljanju vrednot v športu in razvoju pomembnih veščin, 
ki jim bodo v pomoč v vsakdanjem življenju. 

koordinatorja programa
dr. Sabina Fras Popović (Mariborska knjižnica) 
Aleš Šolar (OKS)
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OLIMPIJSKI DAN

Tudi letos bomo nacionalni 
olimpijski komiteji po vsem svetu 
s športnimi aktivnostmi obeležili 
olimpijski dan. Več kot 5.000 otrok 
bodo na osnovnih šolah obiskali 
slovenski olimpijci, ki bodo 
skupaj z mladimi športniki odtekli 
olimpijski tek.
foto: arhiv OKS

23. 6. 2022

KLIK KLIK
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Olimpijske igre 1932  
in slovenski (ne)nastopi 

Olimpijske igre v letu 1932 so potekale v Lake Placidu (zimske) in Los Angelesu (poletne), slednje 

pa so bile z zornega kota morebitnih olimpijskih medalj slovenskih športnikov v jugoslovanski 

reprezentanci aktualnejše kot zimske v Lake Placidu. 

POGLED V ZGODOVINO

Los Angeles je dobil kandidaturo že 
leta 1923, torej kar devet let pred 
izvedbo, na seji izvršnega odbora MOK 
v Rimu. Igre so bile dobro organizirane 
in med drugim je bila zgrajena 
olimpijska vas, ki je postala stalnica 
za vse naslednje organizatorje. Tudi v 
strokovno športnem pogledu so igre 
prinesle nemalo dobrih rezultatov in 
rekordov, širjenje ženskega športa 
in zmag neevropsko-ameriških 
atletov, npr. presenetljive zmage 
japonskih plavalcev, prva argentinska 
zmagoslavja v atletiki in boksu ali 
zmago Indijcev v hokeju na travi, v 
katerem so z visokih 24:1 premagali 
moštvo ZDA. 

Igre pa je zaznamovala tudi odsotnost 
dela mednarodnega športa, kar se je 
zgodilo že na olimpijskih igrah leta 
1904 v St. Louisu v ZDA, saj naj bi bili 
potni stroški previsoki. Morebitna 
neudeležba je skrbela tako MOK 
kot ameriške organizatorje, ki so 
opogumljali nacionalne komiteje k 
prihodu in skušali pridobiti ugodne 
aranžmaje za pot prek Atlantika in ZDA, 
nastanitev pa so reševali z gradnjo 
olimpijske vasi. Vas je bila namenjena 
le za moške, medtem ko so bile ženske 
nastanjene v dražjih hotelih, a kljub 
vsemu je bila nastanitev cenejša 
kot na igrah v Amsterdamu. Strošek 
olimpijske udeležbe je postal toliko 
bolj pomemben po borzno-bančnem 
zlomu ali črnem petku 25. oktobra 
1929, ki se je naglo poglobil v svetovno 
gospodarsko krizo. Ta se je v Evropi 
razširila zlasti v letu 1931, resda 
različno po posameznih državah; 
Jugoslavijo je zajela leta 1931.

 IX. vsesokolski zlet 1932 v Pragi: svečani sprevod po praških ulicah (vir Muzej 
športa/Slovenski šolski muzej).

Optimizem na osnovi 

Amsterdama

Poletnih iger leta 1932 se je udeležilo 
37 NOK (1928: 46) in 1334 atletov in 
atletinj (1928: 2884). Med športniki in 
športnicami resda ni bilo slovenskih, 
kar pa še ne pomeni, da ni bilo 
jugoslovanskih. Jugoslovanski in s 
tem tudi slovenski športniki so živeli v 
pričakovanju olimpijskih tekmovanj. 
Optimizem dobrih nastopov je bil 
toliko večji na osnovi rezultatov v 
Amsterdamu 1928, od koder so se 
telovadci vrnili s petimi medaljami 
(Štukelj – zlato krogi, bron mnogoboj, 
Primožič – srebro bradlja, Derganc 
– bron preskok in telovadna vrsta 
– bron mnogoboj). Ob vrnitvi so 

jih na ljubljanski železniški postaji 
slavnostno pričakali ljubljanski sokoli 
in občinski predstavniki in bili so 
deležni pozdravnih nagovorov. Vodja 
vrste Viktor Murnik se je zahvalil in 
poudaril, da se vračajo po težki borbi, 
v kateri so častno slavili, da so za 
njimi sosedi Italijani in Madžari ter da 
smo resda majhen narod, vendar je 
»naša sokolska organizacija pokazala 
svojo moč, s katero smo dosegli med 
velikimi narodi tretje mesto«. Sledila 
je svečana povorka po mestnih ulicah 
do Narodnega doma (danes Narodna 
galerija). Zahvaljujoč telovadcem je 
Jugoslavija oziroma tedaj še Kraljevina 
SHS, ki jo je zastopalo 34 športnikov, 
v končni razvrstitvi po osvojenih 
medaljah zasedla 22. mesto, medtem 
ko so največ medalj osvojile ZDA (56). 
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Sklepi o neudeležbi leta 1932

Jugoslovanski šport je v letih 1929 in 1930 doživel nekaj 
organizacijsko-političnih sprememb, prav tako so bili že 
pred amsterdamskimi igrami spori v olimpijski organizaciji. 
Leta 1926 je bil v sklopu Jugoslovanskega olimpijskega 
odbora (JOO) organiziran Medzvezni olimpijski odbor za 
IX. olimpiado (MESAVOD) s sedežem v Zagrebu, ki naj bi 
skrbel za materialno kritje priprav in nastopa športnikov 
na olimpijskih igrah 1928. Svojo dejavnost je ohranil tudi 
po zaključku tekmovanj. Leta 1927 je bil sedež JOO pod 
vplivom srbskega člana JOO in MOK Svetozarja Djukića ob 
nasprotovanju zagrebških športnih krogov premeščen v 
Beograd in preimenovan v Jugoslovanski olimpijski komite 
(JOK), osrednji odbor pa so razširili s srbskimi oziroma 
beograjskimi člani na račun slovenskih in hrvaških. V praksi 
je za nekaj časa nastopila dvotirnost JOK in MESAVOD, 
olimpijske peripetije pa so se začele reševati v letu 1931. 
Septembra 1930 so bili na kongresu JOK sicer potrjeni 
kandidati za olimpijske igre 1932, vendar je bil nastop glede 
na paralizirano dejavnost JOK, obnavljanje JOO s selitvijo 
nazaj v Zagreb in izbruh gospodarske krize vse bolj vprašljiv. 
Novembra 1931 je Zveza športnih zvez, ki je združevala 
panožne športne zveze, skupaj z olimpijskim odborom 
sklenila, da zaradi visokih stroškov in splošnih razmer, ko 
narod in država potrebujeta sredstva za važnejše stvari, 
svojevoljno odstopajo od sodelovanja na olimpijskih igrah 
v Los Angelesu in se pripravljajo za naslednje igre v Berlinu. 
Podobno je decembra 1931 Jugoslovanska zimskošportna 
zveza s sedežem v Ljubljani sklenila, da ne pošljejo 
tekmovalcev v Lake Placid zaradi splošne gospodarske krize 
in nujno potrebnega varčevanja. 

Sokoli in (ne)nastop

Prav tako je nastop zavrnila sokolska organizacija, njena 
odločitev pa je naletela na negodovanje v javnosti kot 
tudi v sokolskih vrstah. Istega poletja kot olimpijske igre 
je bila namreč pred sokolsko organizacijo tudi udeležba 
na vsesokolskem zletu v Pragi, kjer bi se telovadna 
vrsta prestižno merila za naslov prvega med Slovani s 
češkoslovaškimi sokoli, in očitno je za Sokola ta prireditev 
imela večjo težo, na drugi strani pa so v Sokolu poudarjali, 
da bi se sredstva za pot in udeležbo mnogo bolj koristno 
porabila za splošno telovadbo kot za olimpijske igre. 
Odločitev Sokola o olimpijskem nenastopu je imela posebno 
težo, saj so bili sokoli potencialni dobitniki medalj, kar je 
v javnem pismu v časopisu Jutro konec decembra 1931 s 
primerjavo rezultatov mednarodne konkurence poudarjal 
tudi Leon Štukelj in med drugim predlagal nabiralno akcijo 
za udeležbo telovadne vrste. Štukelj v spominih v knjigi 
Mojih sedem svetovnih tekmovanj tudi navaja, da so ga 
nekaj mesecev pred tekmovanji v Los Angelesu povabila na 
obisk v ZDA tamkajšnja jugoslovanska sokolska društva, 
nakar bi nadaljeval pot na igre. Stroške bi krili oni. Štukelj 
jim je nato predlagal še obisk Primožiča in posredoval 
vabilo ameriških sokolov vodstvu Sokola v Beograd. In kot 
je poudaril, »niti malo nisem dvomil o tem, da Beograd ne 
bo odobril najinega potovanja«. A se je uštel, saj je sokolsko 
vodstvo zavzelo zelo ostro načelno  stališče, da če ne potuje 
vrsta, ne potujeta niti onadva. Stališče o nenastopu vrste 
je povzročilo nemir v sokolskih vrstah in poleti 1932 je 
nemalo sokolov olimpijcev bojkotiralo nastop na tekmi v 
okviru vsesokolskega zleta v Pragi. Zlet pa je bil v tem letu 
primarni cilj sokolstva. Tako ni bilo najboljših telovadcev ne 

Otvoritvena ceremonija poletnih olimpijskih iger 1932 v Los Angelesu je potekala na stadionu Coliseum, ki je gostil tudi 
otvoritev leta 1984 (vir The Olympic Image, Quon Editions, 1996).    
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na olimpijskih igrah ne na zletu v Pragi 
in Hrvoje Macanović (publicist, sokol in 
tudi športni odbornik ter pozneje član 
JOO) je v zagrebških Novostih v začetku 
julija 1932 pomenljivo komentiral, da 
v Los Angeles ne gredo »naši prvaki, 
ki bi sigurno osvojili nekaj olimpijskih 
nagrad in to prvenstev sveta«, zato pa 
gredo tja naši sosedi in mnogi drugi, 
ter da na drugi strani v Prago ne gredo 
»naši prvaki in mojstri, ki bi morali 
biti tam«. Sokolski spor, ki je bil resda 
interne narave, vendar ker se je dotikal 
tudi reprezentance Jugoslavije, je bil 
po Macanovićevem mnenju tudi obče 
vprašanje, saj so tako težko dosežene 
zmage v številnih tekmah v gimnastiki 
velik moralni in tehnični kapital, ki se je 
tako lahkotno uničeval. 

Kljub vsemu 

jugoslovanska udeležba

A če so športne organizacije in Sokol 
zavrnili nastop v Los Angelesu in so 
slovenski športniki in telovadci ostali 
doma, sta tja odpotovala hrvaška atleta 
Velim Mesner (met kopja) in Veljko 
Narančić (met diska) – nastopil je le 
Narančić, Mesner pa je zaradi poškodbe 
nastop opustil. Na igre ju je prijavil 
jugoslovanski konzul v San Franciscu 
in ne JOO, MOK pa je prijavo sprejel. O 
njima je jugoslovansko športno javnost 
seznanilo časopisje, JOO pa se je zatem 
pritožil MOK, medtem ko je doma 
minister marca 1932 ustanovljenega 
ministrstva za telesno vzgojo naroda 

razlagal, da sta atleta odpotovala na 
stroške ministrstva, da prisostvujeta 
olimpijadi, da proučita organizacijo in 
metode telesne vzgoje v Ameriki ter da 
sta nastopila na zahtevo organizatorja 
in jugoslovanskih izseljencev. Obenem 
se je minister telesne vzgoje opravičil 
JOO in prosil, naj se ne pritoži pri 
MOK, kar pa je JOO že storil in se mu 
je predsednik MOK Baillet-Latour 
opravičil leta 1933 na seji na Dunaju. 
Tako so sokoli ostali doma, Jugoslavija 
pa v analih olimpijskih nastopov za 
leto 1932 beleži Narančićev nastop 
in dvomljivo skromno pojasnilo 
ministrstva za telesno vzgojo naroda, 
ki je glede prijave športnikov obšlo JOO.   
Tomaž Pavlin

 

Eden od plakatov IX. vsesokolskega zleta v Pragi 1932; v sredini Miroslav Tyrš, 
utemeljitelj sokolstva na Češkem (vir Muzej športa/Slovenski šolski muzej). 

Uradni plakat poletnih olimpijskih iger 
1932 v Los Angelesu (vir The Olympic 
Image, Quon Editions, 1996).
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Rekreacija – športna rekreacija 

Neverjetno se je razpasla navada, 
da pisci v poljudnih javnih glasilih 
enobesedni izraz rekreacija preprosto 
enačijo z razvedrilnim športom. Žal 
je pojav zaznan tudi med poznavalci 
športa. Na tržnici ali za točilno mizo je 
takšno poenostavljanje področnega 
strokovnega jezika še mogoče 
spregledati, ne pa v uglednih javnih 
občilih, v katerih za neoporečen jezik 
skrbijo plačani lektorji. Odličnost 
javnih glasil se kaže tudi v širjenju 
neoporečnega izrazja, ki ga področna 
stroka priznava. Interes športne stroke 
oziroma športoslovja je, da javna 
občila uporabljajo termine (strokovne 
izraze), ki jih športoslovje priznava 
za neoporečne. Mogoče je seveda 
razumeti, da se vsi pisci ne spoznajo 
na izrazje področja, o katerem pišejo, 
toda zato imajo medijske hiše lektorje. 
Lektorji pa bi se najbrž morali nenehno 
tekoče izobraževati o »področnih 
jezikih« in njihovih strokovnih izrazih 
(terminih) ter ohranjati omikano raven 
poročanja.

Med ljubiteljskimi razpravljavci o 
športu je resda predvsem pomembno, 
da »se razumejo«, kaj kdo želi povedati, 
toda od pristojnih športnih govorcev 
in piscev, ki nastopajo javno, pa 
se le pričakuje tudi terminološka 
neoporečnost. Za strokovno in 
znanstveno sporazumevanje bolj 
kot ne velja pravilo, da ohlapna raba 
govorjenega in zapisanega izrazja 
kaže tudi na vsebinsko ohlapnost 
povedanega. Zato se pri nastopanju 
»pomembnežev« s strokovno športno 
izobrazbo pričakuje terminološka 
odličnost. Ni namreč vseeno, kaj kdo 
govoriči ali zapiše. Žargonski izrazi, 
vulgarizmi in nesmiselni pleonazmi ne 
sodijo v ugledne medije, po katerih se 
zgleduje na tisoče bralcev, poslušalcev 
in gledalcev, ki nato besedno 
šlamparijo sprejmejo v svoj besedni 
zaklad in jo širijo naprej. 

Med tako imenovane »pomembneže« 
zagotovo lahko štejemo nekdanjega 
direktorja direktorata za šport s 
športoslovno izobrazbo in znanstvenim 
(doktorskim) nazivom. V svojem 
nastopnem govoru je uporabljal 
besedno zvezo šport in rekreacija 
(z veznikom in!), novinar pa je nato 
nevzdržno besedno zvezo širil naprej 
v reprezentativnem javnem glasilu 
–  Olimpijskih krogih. Gre namreč 
za dvojni (logični in terminološki) 
nesmisel, ki ga od državnega sekretarja 
za šport in doktorja športoslovja ne 
bi pričakovali. Enako se smiselno 
strokovno izrazje pričakuje tudi od 
priznanih poklicnih piscev (novinarjev), 
ki v poljudnem tisku posegajo na 
športno področje. Čeprav je bila 
opomba o napačni rabi enobesednega 
izraza rekreacija že večkrat javno 
zapisana, gre karavana naprej. Zato 
ponavljanje »lekcije« ne bo odveč. 
Repetita iuvant! Ponavljanje lahko le 
koristi.

ŠPORTNO IZRAZOSLOVJE

V neoporečnem športnem izrazoslovju 
enobesedni izraz rekreacija štejemo 
za žargonski izraz, pravzaprav za 
šlamparijo (površno, slabo opravljeno 
delo). Zato v strokovnih zapisih ni 
dopusten. Enako je mogoče trditi za 
druga priznana javna občila, ki širijo ta 
enobesedni izraz. Izraz rekreacija (lat. 
recreare, razvedriti, sprostiti, osvežiti) 
namreč pomeni vsako razvedrilo, ki 
je namenjeno prostočasni sprostitvi, 
osvežitvi, zabavi itn. Tudi igranje 
taroka je rekreacija. In gobarjenje je 
rekreacija ... Za rekreacijo rešujemo 
križanke … Razvedrilnih dejavnosti 
(»rekreacij«) je torej več vrst, zato 
v neoporečnem jeziku potrebujejo 
označevalni pridevnik, ki pove, za 
kakšno razvedrilo gre. Če pišemo o 
športnem razvedrilu, je treba izrazu 
rekreacija dodati označevalni pridevnik 
športna, ki označuje vrsto razvedrila 
oziroma rekreacije. Treba je torej 
govoriti in pisati o športni rekreaciji. 
Dvobesedni izraz športna rekreacija je 
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strokovni izraz (terminus technicus) v športu in športoslovju, 
zato so poenostavljene žargonske enobesedne okrajšave v 
javnih občilih oporečne in nedopustne. Šlamparija! Toliko 
slabše, če šlamparijo širi visok državni športni uradnik. Pred 
leti smo na fakulteti za šport poleg pedagoške in trenerske 
študijske smeri imeli tudi posebno študijsko smer za delavce 
na področju športne rekreacije (ne rekreacije), žal je to 
študijsko smer »razsula« tako imenovana bolonjska reforma 
visokošolskega študija. 

Iz šlampastega enobesednega izraza je v javni rabi že 
nastal neprimeren enobesedni izraz rekreativec, ki naj bi 
pomenil osebo, ki se s športom ukvarja zaradi razvedrila 
in prostočasne psiho-fizične okrepitve. Ko preberem ali 
zaslišim žargonski izraz rekreativci (ki so menda preplavili 
manjši primorski kraj), me zmrazi. Neoporečen (logičen, 
smiseln) nadomestek za žargonski izraz rekreativec 
je rekreativni športnik. Poseben jezikovni nesmisel je 
pleonazem (nepotrebno besedno preobilje) ljubiteljski 
rekreativec, ki je zrasel na zelniku enega od regijskih glasil. 
Kot da imamo tudi plačane, poklicne »rekreativce«. Po logiki 
stvari so vsi, ki se z nečim ukvarjajo zaradi svoje sprostitve 
in razvedrila, vendar ljubitelji. Zakaj izumitelj nesmiselne 

besedne zveze ni uporabil izraza ljubiteljski športnik, najbrž 
niti sam ne ve …   

Seveda bi bilo prav tako nelogično in nedopustno, če bi 
uporabljali besedno zvezo šport IN športna rekreacija 
(z veznikom IN med obema pojmoma). Veznik IN namreč 
sporoča, da gre za dve vsebinsko različni dejavnosti, kar 
seveda v tem primeru ni res. Med pojmoma šport in športna 
rekreacija gre tudi za sistemsko pojmovno hierarhijo. Pojem 
ŠPORT je rodni ali nadrejeni pojem (genus proximum) za vse 
izseke ali pojavne oblike športa, kamor štejemo športno 

vzgojo, ŠPORTNO REKREACIJO, selekcijski tekmovalni šport, 

invalidski šport ter terapevtski in rehabilitacijski šport. 
Pojem ŠPORT je torej nadrejeni pojem izrazu ŠPORTNA 

REKREACIJA. Ali drugače: športna rekreacija je le en del 
svetovnega kulturnega pojava z imenom šport, zato 
uporaba veznika IN med nadrejenim in podrejenim pojmom 
(med celoto in njenim delom) logično ni dopustna. Zato 
so logično (in strokovno) nedopustne tudi besedne zveze 
šport IN športna vzgoja, šport IN vrhunski šport, šport IN 

nogomet ter podobno. Besedna zveza šport IN športna 

rekreacija (z veznikom IN) je enako nesmiselna kot besedne 
zveze sadje IN jabolka, Slovenija IN Domžale, živali IN pes.  
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Rolkanje

Rolka je podolgovata plastična ali lesena deščica s koleščki 
na spodnji strani. Rolkar z eno nogo stoji na deski (rolki), 
z drugo pa se, podobno kot na skiroju ali poganjalčku 
(poskus slovenjenja izraza skiro), odriva od tal in se tako 
premika naprej oziroma rolka. Po rolki je dejavnost dobila 
ime rolkanje. Rolkanje je bila najprej zanimiva otroška igra, 
sčasoma pa so si rolkarji začeli izmišljati različne gibalne 
vragolije na rolki in z rolko in nastala je posebna športna 
panoga z več disciplinami. Najbolj znani sta disciplini s 
tujima imenoma street in park. Pri disciplini street poskušajo 
rolkarji na domiseln in atraktiven način »prevoziti« različne 
urbane ovire, kot so stopnice, ograje, klopi in podobno, 
disciplina park pa poteka v umetno zgrajenih objektih z 
različnimi klančinami, na katerih rolkarji izvajajo različne 
bolj ali manj drzne (akrobatske) like in skoke. Iste objekte 
uporabljajo tudi kolesarji, zato so jih nekateri potujčevalci 
maternega jezika poimenovali s tujim imenom bikepark. 
Zakaj ne kolesarski park ali rolkarski park? 

Obe omenjeni rolkarski disciplini sta bili prvič na sporedu 
tudi na tokijskih olimpijskih igrah. Ker za obe disciplini 
še nimamo uveljavljenega domačega izraza, se tuji imeni 
največkrat pojavljata tudi v domačih javnih glasilih. V skladu 
z jezikovnim načelom, da tujih izrazov ne prevzemamo brez 
potrebe, ampak jih čimprej podomačimo, če je le mogoče, 
se zdi smiselno, da tudi za tujki street in park najdemo 
domača izraza, ki bosta kar najbolj ustrezala temeljnemu 
terminotvornemu načelu nomen est omen (v imenu je 
pomen). Predlog: street – ulično rolkanje, park – akrobatsko 
rolkanje (na umetnem poligonu). Oba ponujena izraza je 
mogoče terminološko utemeljiti z bistvenimi značilnostmi 
ene in druge discipline. Izraz ulično rolkanje sporoča, da je 
prizorišče dogajanja v urbani sredini (ang. street, ulica), izraz 
akrobatsko rolkanje pa izraža vsebinsko bistvo discipline, 
to je izvajanje različnih akrobatskih prvin na umetnih 
klančinah. Te prvine tudi sodniki ocenjujejo in te ocene 
odločajo o tekmovalnem uspehu rolkarja. 
Silvo Kristan   
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